



zpravodaj

DUBEN—ČERVEN 1984

Číslo 5—6

Kčs 2,—

Vzácná návštěva ve Slavkově

V pátek 6. července 1984 zavítala do Slavkova nečekaně vzácná návštěva. Napoleonskou expozici ve slavkovském zámku si přijeli prohlédnout generální konzul SSSR v Brně Boris Mozduchov, vedoucí odboru kulturních styků ministerstva zahraničí SSSR Jurij Kiričenko, které doprovázeli vedoucí tajemník OV KSČ Martin Vincenec a předseda ONV ve Vyškově Vladimír Juřík a další oficiální představitelé ministerstva zahraničních věcí ČSSR, kraje a okresu. Hosté si prohlédli napoleonskou expozici a slavkovský zámek. Průvodcem byl ředitel Historického muzea ve Slavkově PhDr. Jiří Pernes.



Předseda MěNV ve Slavkově Zdeněk Mařík při vítání Jurije Kiričenka. V pozadí předseda ONV Vladimír Juřík a ředitel muzea Jiří Pernes

Děti vítají chlebem a solí Jurije Kiričenka a Borise Mozduchova na nádvoří slavkovského zámku



Československá spartakiáda 1985 v našem městě



ČESKOSLOVENSKÁ
SPARTAKIÁDA 1985

V roce 1985 oslaví celá naše vlast 40. výročí osvobození Sovětskou armádou. Jedním z hlavních vrcholů oslav bude uspořádání Československé spartakiády, která i v našem městě je připravována jako manifestace politické, kulturní a ekonomické vyspělosti socialistické společnosti.

Pořadatelem ČSS je Československý svaz tělesné výchovy, spolu s organizacemi ROH, SSM, Svazarmu, příslušnými školskými a vojenskými institucemi. Na přípravě se budou aktivně podílet orgány Národní fronty, národní výbory a další instituce.

Vedle hromadných vystoupení, která v našem okrese vyvrcholí 2. června 1985 okresní spartakiádou ve Vyškově a již budou předcházet okrskové spartakiády, je nedílnou součástí spartakiádních akcí i sportovní a turistická část. V našem městě uspořádáme například v sobotu 23. září 1984 II. ročník dálkového pochodu pod názvem „Mírovou cestou po slavkovském bojišti“, na kterém vás organizátoři rádi uvítají. V průběhu podzimních a zimních měsíců budou pořádány další akce.

Nácvik skladeb pro hromadná vystoupení bude zahájen po 1. září 1984. V současné době skončily republikové nácvikové srazy a počátkem září zahájíme nácvik i v naší tělovýchovné jednotě Slavoj.

Radu skladeb Československé spartakiády již tradičně zabezpečí partnerské organizace, u nás především obě základní školy. Bude to skladba nejmenšího žactva, skladba mladších žáků, mladších žáků, skladba starších žáků a starších žáků.

Tělovýchovná jednota Slavoj zajišťuje nácvik skladby rodičů a dětí, skladbu žen, skladbu mužů a společnou skladbu pro dorostenky a ženy. Všechny tyto uvedené skladby budou předvedeny na okrskové spartakiádě ve Slavkově, jejíž termín je stanoven na neděli 19. května 1985. Je pravděpodobné, že naše okrsková spartakiáda, která se uskuteční poprvé na zelené ploše nového trávníku, bude obohacena navíc skladbami, které nebudou u nás nacvičovány. Bude to skladba dorostenek a vrcholná skladba vojáků Čs. armády.

Střední odborná učiliště zajišťují nácvik skladby učňovské mládeže. Protože však k tomu, aby skladba vynikla, je třeba spojení několika dalších celků nacvičujících v jiných střediscích, nemůže být na naší okrskové spartakiádě předvedena.

Měsíc září 1984 bude tedy měsícem zahájení nácviku. Nácvik bude probíhat v tělocvičnách obou základních škol. Dny a hodiny cvičebních hodin budou zveřejněny na náborovém panelu. Uvítáme každého, kdo projeví zájem o účast při nácviku v kolektivu žen, mužů a rodičů s dětmi.

Přijďte mezi nás! Součástí cvičebních hodin jsou i další pohybové aktivity. Zapojte se do kolektivu, který vám pomůže upevnit zdraví i radostně prožít volné chvíle.

Z. Újezdský

NOVÝ POSLANEC ONV

Ve volebním obvodu na Gottwaldově sídlišti ve Slavkově a místní části Vážany n. L. byl zvolen dne 8. června 1984 za poslance ONV ve Vyškově

EMIL NOVOTNÝ, nar. 8. 9. 1949, bytem Vážany n. L., zaměstnán jako požární preventista.

Blahopřejeme ke zvolení a přejeme ve výkonu odpovědné funkce hodně sil a zdaru.

Městský národní výbor informuje

Rada městského národního výboru se sešla od posledního plenárního zasedání celkem 5x. V hlavních zprávních projednávala:

1. Připravenost podniku Raj na zajištění poskytování služeb v době turistické sezóny. Rada konstatovala a vzala na vědomí, že Raj postupně i nadále provádí úpravy interiérů provozoven ve městě. Vedoucím provozoven bylo uloženo přísné dodržování čistoty a provozní doby, uspokojování spotřebitelské poptávky, hlavně co se týká obměny jídelních lístků a zařazování zeleninových jídel a také zásobování nápoji. Rada MěNV se kriticky vyslovila k plánování uzavření restaurací Sokolský dům a Bonapart ve stejnou dobu. Bylo uloženo předsedkyni komise pro obchod a CR důsledně provádět kontroly a zjištěné nedostatky ihned řešit.

2. Při hodnocení úrovně SPOZ bylo konstatováno, že SPOZ v našem městě má 18 členů, kteří pracují v menších

sekcích, aktiv ve Vážanech pracuje samostatně. V hodnoceném období SPOZ zaměřil svoji pozornost na zkvalitnění občanských obřadů, občansko-politických aktů a slavností. Vítání občánků se konalo 17 (z toho 3 ve Vážanech), uzavřeno bylo 105 sňatků, smuteční řečníci byli zajištěni na 19 kremácích a 1 občanském pohřbu. Dále to byla účast SPOZ na rozloučení žáků s MŠ a ZŠ, vázání pionýrských šátků, předávání občanských průkazů a výučnicích listů, při zahájení výcviku branců a předávání povolávacích rozkazů. Byly předány 183 osobní blahopřání, zorganizovány návštěvy občanů v domovech důchodců, zájezdy pro důchodce, předány blahopřejné listy 12 manželům k stříbrné svatbě a 9 manželům ke zlaté svatbě (1 se uskutecnila v obřadní síni MěNV). SPOZ spolupracuje s 9 aktivy na slavkovských závodech.

3. Projednána zpráva o stavu a vývoji služeb, poskytovaných občany dle



Snímek ukazuje vítání štafety „Paměť“ na slavkovském náměstí 8. května 1984



Letošnímu Prvnímu máji počasí nepřálo, přesto se manifestace zdařila. Pohled na čestnou tribunu s oficiálními hosty z kraje, okresu, místa a čestnými sovětskými hosty. Deštníky bojové náladě neubraly

nař. vlády č. 154/82 Sb. Konstatovala, že MěNV bylo vydáno v r. 1983 celkem 6 povolení v profesi opravářů hodin a šicích strojů bez elektrického pohonu, 2 švadleny, malíř pokojů, topenář a pletení na pletacím stroji. Pro rok 1984 byly služby rozšířeny o profesi oprava foukacích harmonik a další 2 malíře pokojů. Mimo tyto služby bylo povoleno občanům z Bučovic provádět v našem městě opravy deštníků a prodej doma vyrobených březových košťat. Je nutné získat občany pro služby v oboru zedníků. Při zjištění nepovolené činnosti bude toto řešeno ve spolupráci s orgány VB. Rada konstatovala určité zlepšení v poskytování služeb občanům, přesto je nutné věnovat jejich rozvoji zvýšenou pozornost a zamezovat fušerství.

4. Byl projednán rozbor hospodaření MěNV za 1/IV. 1984 a opatření k zajištění plánovaných úkolů.

5. Projednána činnost kina JAS v roce 1983 a jeho spolupráce s Klubem přátel sovětského filmu a se školami.

Rada kladně hodnotila práci všech pracovníků kina, především vedoucího, který s plnou odpovědností zajišťuje úkoly, na kino kladené.

6. Připravenost útvaru požární ochrany v rámci detašovaného pracoviště ve Slavkově a činnost dobrovolného požárního sboru s KVP. Zpráva ukázala na dobrou akceschopnost, výchovu k požární ochraně, v práci s mládeží i podílu na veřejně prospěšných akcích. Požárníci patří k nejaktivnějším organizacím NF.

7. Při průběžném hodnocení akce „Z“ a ostatních zvelebovacích akcí bylo konstatováno, že hlavní akce „Z“ – výstavba koupaliště, pokračuje v rámci možnosti zdárně. Její dokončení zbrzdilo odřeknutí odborných obkladačských prací některými dodavatelskými závody. Byla přijata opatření k odstranění těchto nepředvídaných zbrzdění prací. Ze zvelebovacích akcí je zajišťováno budování chodníků, výsadba zeleně a dokončení dětského hřiště na ulici Čs. armády.

8. Při projednávání zprávy o ochraně a tvorbě životního prostředí na katastru města bylo konstatováno, že ustavená komise pro životní prostředí pracuje aktivně. Má 9 členů, kteří pracují v jednotlivých sekcích, a to při ochraně ovzduší, vod, v péči o veřejné prostranství, faunu a flóru. V této činnosti by bylo zapotřebí více spolupráce společenských organizací, závodů a občanů. Komise si vytyčila v příštím období vytvářet optimální životní prostředí jak pro život, práci, bydlení i rekreaci občanů.

9. Při projednávání přípravy žní byly uloženy konkrétní úkoly jak Semenářskému státnímu statku, tak JZD, zejména k bezztrátové sklizni, bezpečnému uložení zrna, zabránění znečištění úletové slámy a k ochraně zvířete na lánech. Uloženo i zajištění sklizně obilí u drobných držitelů jako v jiných letech. Dále uloženo obchodním organizacím a Raj zajistit včas zásobování potravinami i nápoji a předsedovi KVP provádět včas kontroly požární ochrany. Předsedkyni komise pro obchod a CR uloženo sledovat zásobování v průběhu žní a podávat zprávu radě MěNV.

10. Rada zhodnotila úroveň a ideovou náplň kulturně výchovné a zájmové činnosti v působnosti MKS v roce 1983. MKS svou činností přispěla k dobré kulturní úrovni v našem městě. Řediteli MKS bylo uloženo dořešení problémů kulturního domu ve Vážanech.

11. Mimo tyto hlavní zprávy rada MěNV projednávala:

- zařazení pracovníků do drobných provozoven;
- vykoupení nemovitostí, určených k asanaci;
- dohody o pracovní činnosti a provedení prací;
- pracovní a mzdové záležitosti;
- návrh na vydání publikace o Slavkovu k 750. výročí města;
- žádost o prodloužení pronájmu místností TJ Sokol Vážany pro jednotu;
- návrh do funkce zástupce ředitele LŠU;
- návrh na rozšíření stávajícího pořadníku o byty;
- žádosti o změnu prodejní doby;

- návrh na doplnění statutu komise rady pro životní prostředí;
- obsah Zpravodaje ONV;
- zřízení detašovaného pracoviště manželské a předmanželské poradny;
- zápisy z jednání občanských výborů

Všem otázkám věnovala rada MěNV patřičnou pozornost a přijala potřebná opatření. K některým přináší Slavkovský zpravodaj bližší zprávy, obyčejně na přání občanů.

POMOZTE ROZŠÍŘIT SLUŽBY DROBNÝCH PROVOZOVEN!

Drobné provozovny MěNV ve Slavkově poskytují služby obyvatelstvu v těchto profesích:

Brusičství, kadeřnictví ve Vážanech n. L., klempířství, pokryvačství, stolařství, švadleny, inzertní služby, zámečnictví, zednictví a natěračství.

Pro rozšíření těchto služeb se přijmou pracovníci do všech těchto profesí, a to i důchodci, dále se mohou přihlásit instalatéri a topenáři .

Odměnění řidiči

BSP řidičů osobních automobilů z vozovny ČSAD Slavkov, vedené Miroslavem Kněslem, převzala v minulých dnech v Hodoníně čestné uznání předsedy vlády Lubomíra Štrougala za vzorné plnění úkolů, neboť dosáhli v roce 1983 nejlepších výsledků v soutěži BSP v Jihomoravském kraji. Při této příležitosti převzali i ocenění za rozvoj iniciativy od předsedy ÚRO.

Vzorná vozovna

V soutěži vozoven ČSAD v rozvoji služeb cestujícím, zvláště dodržování grafikonů a čistoty a údržby autobusů, v provedení jarního úklidu a zvelebení životního prostředí nejen v prostředí vozovny, ale i v pomoci MěNV, se umístila vozovna ČSAD ve Slavkově na I. místě v Jihomoravském kraji.

VYSOKÉ OCENĚNÍ ZÁSLUŽNÉ KULTURNÍ ČINNOSTI



Městské kulturní středisko ve Slavkově u Brna bylo pořadatelem oslav 50. výročí založení Slavkovského orchestrálního sdružení. Oslavy byly zahájeny 9. května otevřením výstavy Hudební tradice Slavkova, koncertem dechové hudby MKS a položením věnců k pomníku rudoarmejců, obětí druhé světové války a na hroby zesnulých členů orchestru. Vyvrcholily pak v sobotu 19. května slavnostním koncertem uspořádaným pod záštitou rady ONV Vyškov a rady MěNV ve Slavkově. Koncertu byli přítomni čelní představitelé krajských, okresních a místních stranických a státních orgánů.

Při této příležitosti byla zástupcem JmKNV dr. Hausnerem kolektivu Slavkovského orchestrálního sdružení předána plaketa Za rozvoj Jihomoravského kraje a nejstaršímu členu — předsedovi sdružení Františku Rybníkářovi čestné uznání odboru kultury JmKNV. Dosud aktivně činným zakládajícím členům, zasloužilým spolupracovníkům a organizátorům, byla předána čestná uznání odboru kultury ONV, OKS a MěNV ve Slavkově.

Po slavnostním úvodu byl zahájen vlastní koncert, který slovem doprovázel ředitel Státního divadla v Brně, dlouholetý člen Slavkovského orchestrálního sdružení, PhDr. Jiří Majer. 74členný orchestr s úspěchem přednesl díla Bedřicha Smetany a Antonína Dvořáka.

Obecenstvo, které zaplnilo sál Společenského domu, cdměnilo výkon orchestru dlouhotrvajícím potleskem a květinami. Repríza koncertu Slavkovského orchestrálního sdružení se uskutečnila 26. května v sále Besedního domu ve Vyškově, jako další akce v rámci okresních oslav Roku české hudby.

Rada ONV ve Vyškově udělila dirigentům Slavkovského orchestrálního sdružení Břetislavu Rozsypalovi a Jaroslavu Ledvinkovi plakety Za rozvoj okresu Vyškov. Plakety slavnostně předali vedoucí tajemník OV KSČ Martin Vincenc a místopředseda ONV Stanislav Kadrлік (nahore)



Orchestrální sdružení při slavnostním koncertu

UZNÁNÍ A SRDEČNÝ DÍK



Koncem února t. r. se se Slavkovem rozloučil ředitel Historického muzea PhDr. Dušan Uhlíř, CSc., který se stal ředitelem Muzea města Brna. Díky jeho tvůrčí práci se slavkovské Historické muzeum zafirmovalo mezi naše přední muzea a dělá našemu městu dobré jméno a popularitu. Jeho odchod připadal symbolicky do doby, kdy se na knižních pultech objevila jeho kniha „Slunce nad Slavkovem“. Pro mnoho slavkovských občanů a příznivců historie zůstane tato kniha trvalou upomínkou na jeho působení ve Slavkově.

Redakce Slavkovského zpravodaje se připojuje k organizacím i jednotlivcům, kteří mu touto cestou srdečně děkují za tvůrčí práci, neboť jako člen redakční rady našeho zpravodaje byl se svými spolupracovníky z muzea jedním z neaktivnějších a pomohl svým rozhledem i vzdělaností řešit náplň Zpravodaje.

Věříme, že příslib další plodné spolupráce nebyl jen formalitou při loučení, ale projevil se při přípravách oslav 750. výročí našeho města, které připadá na rok 1987.

PhDr. Uhlířovi přejeme v jeho nové, odpovědné funkci hodně úspěchů a osobního štěstí z další tvůrčí práce.

— * —

Novým ředitelem Historického muzea se stal PhDr. Jiří Pernes. V osobě dr. Pernese získalo muzeum mladého, schopného pracovníka, který ovládá muzejní problematiku díky několikaleté praxi v muzeologicko-metodickém oddělení Moravského muzea v Brně. Přejeme mu, aby se mu práce ve Slavkově dařila za naší podpory a pochopení.



● Je zahajována výstavba rodinných domků pod Zámeckou zahradou. Letos má být zahájena výstavba 18 rodinných domků, v roce 1985 dalších 14 rodinných domků.

OKÉNKO do muzea

Historické muzeum ve Slavkově u Brna je zařízením, které je svým profilem a činností ojedinělé nejen na území Jihomoravského kraje, ale i na území celé ČSSR. Zejména specializace na dokumentaci historie a ohlasu napoleonských válek přivádí každoročně do muzea desetitisíce návštěvníků. Současně se však muzeum zaměřuje i na dokumentaci historie a současnosti města Slavkova a jeho nejbližšího okolí a vyvíjí bohatou kulturně výchovnou činnost. O všech nových akcích muzea, ale i o významných organizačních opatřeních, k nimž v muzeu dochází i o nejvýznamnějších přírůstcích muzejních sbírek bude informovat nová rubrika Okénko do muzea, kterou přinese každé další číslo Slavkovského zpravodaje.

Muzeum vykročilo do letošní sezóny náležitě připraveno. Údržba expozice i propagace muzea měly za následek mírné zvýšení návštěvnosti. Od zahájení sezóny do konce pololetí přišlo do muzea 16 098 návštěvníků, z nichž 3 000 přijely z různých zemí světa. Nejpochtější byly zastoupeny skupiny sovětské (1 180 hostů), návštěvníci z NDR (649), z Francie (211) a USA (70). Na návštěvnosti muzea má svůj podíl i každoroční pořádání pravidelných výstav. Ta letošní byla nazvána „Vladimír Smrčka dětem“ a je věnována 35. výročí založení pionýrské organizace. Vernisáž výstavy, která potrvá do konce srpna, proběhla za hojné návštěvy veřejnosti 28. dubna. Příjemné zážitky, dané zhlédnutím Smrčkova díla, byly z násobeny i vystoupením sólistů Státního divadla v Brně.

Muzeum kromě toho uspořádalo 25. dubna přednášku vědeckého pracovníka Archeologického ústavu ČSAV v Brně PhDr. Miloše Čižmáře, CSc. o závažných archeologických nálezech, učiněných při stavbě dálnice u Holubic. Vyvrcholením kulturní aktivity



Předávání květů Vladimíru Smrčkovi na jeho výstavě dětem v Historickém muzeu ve Slavkově při zahájení výstavy dne 28. dubna 1984. Tato výstava potrvá do konce srpna. Spolu s ním PhDr. Jiří Pernes

muzea v podzimním období bude beseda se spisovatelem zasloužilým umělcem Františkem Kožíkem, která proběhne v pátek dne 21. září v 18 hod. ve Společenském domě.



V cyklu letní aktivity uspořádalo v sobotu 7. července Městské kulturní středisko ve Slavkově již třetí proměnný koncert u fontán v prostorách zámeckého parku. Na snímku dechový soubor MKS pod vedením Františka Rybníkáře



Pracovníci muzea věnují mimořádnou pozornost i vnitřní muzejní práci, která je velmi důležitá, přestože ne tak viditelná a efektní jako akce, pořádané pro veřejnost. V minulých dnech skončila první fáze reorganizace pracoven a depozitářů, směřující k realizaci Směrnice o správě, ochraně a evidenci sbírek v muzeích a galeriích, vydané v loňském roce ministerstvem kultury ČSR. Na předním místě stojí i doplňování sbírkového fondu muzea. V průběhu 1. pololetí 1984 bylo zaevidováno celkem 28 přírůstkových čísel, z nich 7 nákupem a zbývající darem. Pro sbírkový fond napoleonik je mimořádným obohacením získání trámu ze selského stavení v Telnici č. 12 s dobovým nápisem, vztahujícím se k bitvě roku 1805. Tento přírůstek, jehož dárce je pan L. Kořálek z Telnice, byl okamžitě instalován v expozici. Většina ostatních přírůstků se vztahuje k dějinám města Slavkova a dokumentuje způsob života jeho obyvatel. Je to například starý medomet, věnovaný panem F. Hálou z Němčan č. 115, pánské kapsní hodinky darované paní F. Cejpkovou ze Slavkova, ulice Rudé armády 747, jakož i větší soubor předmětů z pozůstalosti po zemřelých manželích Minaříkových, které muzeu předal městský národní výbor. Všem dárčům, kteří si uvědomují nutnost zachránit starých památek a svým přístupem muzejní sbírky obohatili, děkujeme ještě jednou i touto cestou, a současně se obracíme na veřejnost s výzvou,

aby staré předměty, pohlednice, fotografie i písemné doklady, které pro ně často nemají cenu, předali pracovníkům Historického muzea ve Slavkově. I oni tak svým dílem přispějí k tomu, aby si naši potomci mohli udělat obraz o životě minulých generací.

PhDr. Jiří Pernes, ředitel muzea

ZÁJMOVÁ UMĚLECKÁ ČINNOST VE SLAVKOVĚ

Ve Slavkově máme pro tuto činnost příznivé podmínky, které nám mohou mnohá, i větší města, závidět. Hlavním garantem této činnosti je Městské kulturní středisko, které pro tuto činnost vytváří optimální podmínky. Společenský dům, který má ve své správě, je centrem politického, kulturního a společenského života ve městě i v okolí.

Na co je hlavně zaměřena pozornost:

- Výrazně se zlepšila spolupráce s místními školami (včetně Hodějic, Němčan a Koberic) a Lidovou školou umění v mimoškolní výchově mládeže. Jde hlavně o kroužky pěvecké, recitační a taneční. V rámci dohody mezi MKS a školami a učilišti pomáhá MKS organizovat koncerty za účasti předních hudebních umělců.
- Letos proběhly oslavy 50 let Slavkovského orchestrálního sdružení. Toto těleso je padesátičlenné a je zde dána možnost uplatnění i hudebním nadšencům z okolí. Zde je třeba se zmínit i o Kruhu přátel hudby, který čítá 180 členů a je zárukou, že zájem o hudební dění ve Slavkově i jinde neupadne, zvláště letos, v Roce české hudby.
- Při významných akcích, oslavách, při slavnostech a výročních účinkuje ve městě i okolí dechový soubor.
- Aby byly uspokojeny i zájmy mladých lidí, je ve Slavkově u MKS registrována rocková skupina „Kredit“. Má široké pole působnosti a vyvíjí aktivní činnost.
- Svě poslání plní i dvacetičlenný „Studiový taneční orchestr“, který se zábavným hudebním pořadem

účinkoval několikrát i mimo Slavkov.

- Loni, v rámci Roku českého divadla, byla oživena bohatá tradice ochotnického divadla. Bylo uskutečněno 5 představení. Zde najdou své uplatnění jak staří, tak i mladí zájemci o tuto uměleckou činnost. Zde také připomínáme populární zájezdy do Státního divadla v Brně formou předplatného.
- Také milovníci šachu mají svůj kroužek, jehož činností se může zúčastnit každý milovník šachu. Že má dobrou úroveň, svědčí jeho účast na okresních přeborech.

Tato rozsáhlá činnost MKS, neboť musíme čítat i výstavky, atraktivní představení, různé besedy, estrády, zájezdy apod. (loni přes 1 200 akcí), klade zvýšené nároky na organizační činnost. Zanedbatelné nejsou ani další služby jako zvuková, osvětlovací technika, výzdoba nejen místností, ale i veřejných míst, požární služba a dozor při akcích, které si vyžadují zapojení dalších dobrovolných pracovníků. Tak vytváří MKS ve Slavkově dobré podmínky pro zájmově uměleckou činnost ve městě i v okolí.

K DĚJINÁM ŘEMESEL VE SLAVKOVĚ

Nejslavnější kapitola slavkovských hospodářských dějin ve středověku je 16. století, kdy město pod panstvím rodu Kauniců se těšilo náboženské svobodě a blahobytu.

Tehdy se psalo o Slavkově jako místu přímo zamořeném bludy, neboť v něm žili obyvatelé 18 náboženských vyznání pohromadě.

Byli zde také novokřtenci, kteří vznikli v náboženském kvasu reformace v Německu. Říkalo se jim toufaři nebo habáni. Žili ve společných domech a projevovaly se u nich tak prvotní komunistické sklony. Proto byli krutě pronásledováni a tisíce jejich souvěrců zahynulo katovým mečem, upálením a násilným utopením. Proto odcházeli do ciziny. Do Mikulova přišli v roce 1526.

Působení novokřtenců a jejich další usídlení ve Slavkově bylo v říjnu

příspěvkem Okresního archivu Vyškov ke XIII. symposiu Okresního archivu Břeclav, konaném v Mikulově k dějinám řemesel a průmyslu na jižní Moravě.

Novokřtenci se v Mikulově mezi sebou neshodli v názorech na válku a když se mezi sebou neshodli, na přání Leonarda z Lichtenštejna, tehdejšího majitele panství, odešli odpůrci války do Slavkova. Poprvé navštívili Slavkov již v březnu 1526, kdy se tam konala synoda utrakvistických kněží s evangelickými.

Všechny zprávy o jejich počínání ve Slavkově jsou zachovány v soudobých kronikách. Ve Slavkově začal kroniku psát Kašpar Braitmichel, který zemřel 1575. Další písemné zprávy o majetku novokřtěnců jsou uloženy v Okresním archivu Vyškov a z nich nejstarší je z roku 1540. Cenné pro odhad jejich majetku jsou i urbáře slavkovského panství, které jsou uloženy ve Státním archivu v Brně.

Kouniči ve Slavkově, jako předtím Lichtenštejn v Mikulově, viděli v novokřtěncích výborné řemeslníky, dobré hospodáře, kterým rádi svěřovali svoje vinice, chov dobytka, vedení mlýmů i velkých staveb. Nejstarším obce novokřtěnců ve Slavkově byl zvolen Jakub Huter, který začal uplatňovat svoje komunistické zásady. Tato část novokřtěnců žila pak ve společných domech, česky zvaných kuchyních, bez vlastního osobního majetku. Ostatní novokřtenci, soukromý majetek uznávali, a nebyli proto tak pronásledováni. Když novokřtěnců ve Slavkově stále přibývalo, založili si nový dům v městské čtvrti, která se nazývala Na trávníkách. Je to na nynější Bučovské ulici. Na severní straně stál jeden jejich dům, na jižní dva vedle sebe.

Huterští novokřtenci pracovali ve Slavkově po továrním způsobu, soustřeďovali do svých domů pracovníky téhož oboru. V domě na severní straně Bučovské ulice pracovali soukeníci a tkalci, na druhé straně kováři, zámečníci, koláři a jiná potřebná odvětví, neboť vyráběli kočáry. V nedalekých Heršpících byli usazeni v jednom domě koželuhové a jirchá-

ři, v druhém zase ševci, v Dambořicích pracovali hrnčíři. Výroba byla neobyčejně přesně zracionalizovaná, hromadně nakupovali materiál, prodej vedli obratně, zásobovali se z vlastních hospodářských gruntů a měli nepatrný výrobní náklad.

V souvislosti s novokřtenci ve Slavkově se rozšířila o měste pověst znamenité hrnčířské výroby. Do Slavkova si novokřtenci povolali z Itálie hrnčířského mistra, čímž navázali přímé spojení s italskými hrnčíři. Před několika lety byla tato výroba předmětem badatelského zájmu kulturního atašé italského velvyslanectví v Okresním archivu Vyškov.

Vedle novokřtěnců se tehdy zabývali hrnčířskou výrobou i čeští mistři. Purkmistr a rada města Vyškova si tehdy stěžovali, že ve Slavkově jim bylo zakázáno prodávat polévané zboží.

V Němčanech se novokřtenci vyskytovali od roku 1560. Založili si tam rovněž společný dům a najali panský dvůr. Dále pronajali Kouniči své dvory novokřtěncům v Křenovicích a ve Slavkově.

České povstání dolehlo těžce na všechny jinověrce. Kardinál Ditrichštejn na nich vymáhal ohromné peněžní a naturální dávky. Ukořistěné peníze odvážel císařský komorník, pozdější majitel Nových Zámků (u Nesovic), Dobročkovic a Milonic, Mikuláš Nusser z Nusseka. Ve Slavkově novokřtenci o svém majetku nic neprozradili a peníze znovu ukryli. Odtud se udržují na jižní Moravě pověsti o zakopaných novokřtěnských pokladech.

V roce 1622 byli novokřtenci z Moravy vypovězeni a Huterští odešli částečně na Slovensko. Jejich počet na Moravě byl 13 000. Nekomunističtí novokřtenci na Moravě částečně zůstali a vzdali se své víry.

Dosud řada badatelů a potomků navštěvuje Slavkov, aby zde hledala stopy svých předků, znamenitých řemeslníků. Vedle napoleonství je to jistě historické údobí, které rozneslo jméno Slavkova do celého světa.

Dr. Eva Procházková,
řed. okr. archivu

S TECHNIKOU V ZEMĚDĚLSTVÍ ROSTLI I LIDÉ NA STS

Jen na málokterém pracovišti je takový ruch, jako v hale oprav kolových rypadel K 161 a K 162. Nemůže tam vládnout tak úzkostlivý pořádek, jako na jiných pracovištích. Při demontáži není možno úzkostlivě odkládat součástky — od pneumatik, po těžké bloky a šrouby. Na pomoc musí přijít mnohdy autogen a svářečka, aby se vadná součástka mohla vyměnit, opravit.

To je atmosféra monopolní opravy kolových rypadel a postřikovačů na STS ve Slavkově. Tak máme ve Slavkově další monopolní závod pro celou ČSSR. A že práce mají až nad hlavu, nemusíme zdůrazňovat, neboť mnohé zemědělské závody zrovna neoplývají péčí o údržbu a také se se štroji v terénu „nemazlí“.

A tak nám ve Slavkově vyrostl závod celostátní důležitosti, který vede Miloš Bayer.

Před 35 lety měla STS 4 traktory a 3 vlečné vozy. V roce 1954 již na rodících se lánách pracovaly pásové traktory, obilní kombajny a další technika, do té doby u nás v zemědělství nevídaná. Družstva se rychle rozrůstala, potřeba techniky byla stále větší. Již nebylo možno z jednoho centra všechno „utáhnout“. Proto v roce 1959 se začaly mechanismy a stroje předávat do JZD, zvláště když současně prudce rostla mechanizace živočišné výroby. V té době STS přechází na opravářenskou činnost. V rámci okresu roku 1965 dochází ke specializaci této činnosti a v roce 1970, po ustavení generálního ředitelství, k další specializaci v celostátním měřítku a od té doby tato specializace přechází v monopolní opravny pro celou republiku. A tak i naše provozovna, jako součást STS Bučovice, dostala za úkol opravy kolových rypadel a postřikovačů.

Bylo a je třeba vychovat si k této činnosti odborníky, a to dobré odborníky. Že se to daří, svědčí to, že nejlepší reklamou naší provozovny

jsou kvalitně prováděné opravy a dobrá práce.

Plán výkonů v loňském roce byl splněn na 101,3 %, což je při nedostatku náhradních dílů i nedostatku pracovníků velký úspěch. K tomuto úspěchu jistě přispělo i 13 zlepšovacích návrhů a práce dvou BSP, jež vedou Jan Macháň a Zdeněk Kabát.

Ale nejde jen o služby zemědělským závodům. Kolektiv se snaží i o dobré životní prostředí nejen kolem závodu, ale i ve městě. Bylo vybudováno sociální zařízení, vlastními silami si pořídili 3 chaty pro rekreaci, nehlédě na zájezdy a organizaci návštěv kulturních podniků.

Záslužná je i práce na plnění volebního programu. Loni pomoc na výstavbě koupaliště činila 470 brigádnických hodin, většinou odborných prací, letos je to již přes 300 hodin. Nezanedbatelná je i pomoc na výstavbě mateřské školy a vybudování čekárny na autobusy na ulici ČSLA. Děk patří i 24 dárcům krve.

Dnes se již pomoc STS omezuje na koordinovanou pomoc ve žních, a to nejen na našem okrese, a to hlavně kombajnery, kterých letos vypomáhá 8. Tak STS ukazuje, jak je třeba využít nové techniky v nových podmínkách, neboť kombajny by nikdy nezvládly žně v tak rekordní době, kdyby nebylo dobré koordinátorské činnosti.

Ale i tak jsme na naši provozovnu STS ve Slavkově hrdí. Dělá svou prací městu dobrou reklamu, dává práci 67 pracovníkům, kteří postupně dorůstají na specialisty svého oboru a hlavně: ukazují směr rozvoje vědy a techniky v našem zemědělství.

ŽNĚ NA NAŠEM KATASTRU

Na našem katastru provádějí žně dva zemědělské podniky: Semenářský státní statek a JZD „Brázdy mřů“. Semenářský státní statek zajišťuje sklizeň:

350 ha — pšenice ozimé
135 ha — ječmene
73 ha — hrachu
24 ha — semene cukrovky
6 ha — semene jetele červeného

Většina ploch je množiteliská, a je proto třeba věnovat sklizni co největší pozornost, a to jak co do zralosti, tak i sklizni bez nežádoucích příměsů, aby osiva byla skutečně kvalitní.

JZD „Brázdy míru“ má tyto úkoly:
800 ha — pšenice ozimé
30 ha — pšenice jarní
140 ha — ječmene jarního

Tuto sklizeň zajistí 2 vlastními kombajny a 4 kooperacími kombajny z JZD Pikárec. Posklizňová úprava obilovin bude prováděna ve dvousměrném provozu.

Kromě těchto úkolů je třeba zajistit sklizeň ze záhumnkových parcel a drobných držitelů.



Ze slavnostního předání prvních občanských průkazů. Nahoře předseda MěNV Zdeněk Mařík, předsedkyně SPOZ Jindra Hlásenská a nadstr. Jan Macourek z SNB předávají slavnostně první občanský průkaz

Vedle snímek ze slavnostního předávání v historickém sále slavkovského zámku. Ukázka z kulturního pořadu



ŽENY AKTIVNĚ SOBĚ I SPOLEČNOSTI

Na městské konferenci ČSZ byl zvolen jedenáctičlenný výbor. Jeho členkami se staly Libuše Břenová, Dalila Hodinová, Jana Klíčková, Jana Kyjovská, Štěpánka Novotná, Jaromíra Pikolová, Jarmila Pilátová, Běla Rábková, Jaroslava Šichová, Ludmila Švecová a Marie Zitterbartová. Na ustavující schůzi byla předsedkyní zvolena opět Marie Zitterbartová.

Městský výbor ČSZ ve Slavkově řídí a koordinuje práci pěti základních organizací, ve kterých je organizováno 358 členek. Je potěšitelné, že vedle poslankyň vykonává řada členek ČSZ funkce i ve Sboru pro občanské záležitosti, v občanských výborech i dalších složkách NF. Mnohé též vykonávají další veřejně prospěšné funkce: jsou cvičitelkami v TJ, vedou oddíly PO SSM, spolupracují s Domem pionýrů a mládeže při organizování různých soutěží a akcí. Spoluúčastní se též na důležitých politicko-sociálních akcích.

Kromě toho se členky ČSZ aktivně účastní na veškerém dění a životě ve městě, jako např. při zlepšování životního prostředí, úklidu náměstí a okolí bydliště, při úpravě a údržbě travních ploch, při výpomoci starým a nemocným lidem a při pomoci sběru druhotných surovin. Na Fond solidarity odeslaly 500 Kčs.

Organizace ČSZ ve Slavkově tak vytváří podmínky pro dobrý rodinný a občanský život ve městě, pro zlepšení postavení žen ve společnosti a šťastný život dětí a všech občanů.

—MZ—

SVAZARM V NAŠEM MĚSTĚ

Před rokem jsme informovali naše občany o nově založené ZO Svazarmu Slavkov 1 a o některých záměrech, které byly zahrnuty do plánu činnosti na rok 1983 i socialistického závazku na počest VII. sjezdu Svazarmu, který byl v prosinci 1983 v Praze.

15 členný výbor začal plnit náročné úkoly s rozvíjením ZO jako víceúčelové organizace, získávat další členy a zapojovat je do zájmových činností, pro které byly vytvořeny předpoklady.

Členská základna vzrostla za rok 1983 ze 128 na 232 členů a ZO tak splnila svůj závazek v náboru členů. Z celkového počtu členů bylo získáno v roce 1983 39 mladých členů ve středisku výchovy branců při naší ZO a dále 53 mladých členů ve SOU ČSVD, kde naše ZO, po dohodě s vedením tohoto učiliště, začala rozvíjet svoji činnost. Byl zde ustaven motoristický kroužek, pro který byl uspořádán v roce 1983 kurs malých motocyklů, bylo započato s činností parakroužku a dále činnost střeleckého kroužku, pro který bylo od OV Svazarmu zajištěno 10 nových vzduchovek. Výsledky se dostavily a toto učiliště získalo v měsíci únoru t. r. na základě dobrých výsledků ve střeleckých soutěžích putovní pohár ONV ve Vyškově. Na tomto učilišti jsou vytvářeny předpoklady pro pořádání orientačních běhů i pořádání závodů branné zdatnosti.

Pro rozvoj střelectví v našem městě a to jak ve SOU ČSVD, tak i ve SOUZ bude uzavřena v těchto měsících písemná dohoda mezi ČMS ve Slavkově a naší ZO o používání okresní malorážkové střelnice pro toto učiliště, která vlastní malorážky, ale také i pro středisko výchovy branců při naší ZO. Pro rozvoj tohoto náročného sportu bylo zajištěno vyškolení 7 instruktorů z těchto učilišť.

Úkolem naší ZO je také rozvíjení činnosti s mládeží do 15 let na ZŠ. V měsíci prosinci 1983 a lednu a únoru 1984 byla navázána dobrá spolupráce s vedením ZŠ na Komenského náměstí a naše ZO převzala kroužek leteckých modelářů, který má 14 mla-

dých členů a ustavila současně klub leteckých modelářů k rozvíjení této zájmové činnosti v našem městě. Tato škola provedla také nábor do střeleckého kroužku, do kterého se v měsíci únoru přihlásilo 22 mladých. I pro tento kroužek budou zajištěny nové vzduchovky, aby se tento branný sport mohl v této škole dále rozvíjet.

Koncem roku 1983 byla zajištěna ustavující schůze Klubu důstojníků a praporčíků v záloze při naší ZO, který po provedeném náboru má v současné době 123 členů a jeho činnosti a dalšímu rozvoji je nutno věnovat pozornost na základě přijatých závěrů VII. celostátního sjezdu Svazarmu.

Již roční činnost má za sebou klub lodních modelářů, který má zatím 7 členů zabývajících se stavbou lodních modelů kategorie F poháněných spalovacími motorkem a řízených na dálku. Členové tohoto klubu se zúčastnili v rámci kraje 15 soutěží, kde získali celkem 15 prvních a 5 druhých výkonnostních tříd. Na krajském přeboru bylo získáno druhé, třetí, čtvrté a páté místo, což je pro tento klub velkým úspěchem.

Pro další rozvoj tohoto náročného branného sportu požádala naše ZO ČRS MO ve Slavkově o zřízení stálé cvičné dráhy na Velkém rybníce a dále o umožnění zkoušení lodních modelů poháněných elektrickým motorkem na starém koupališti. MO ČRS ve Slavkově vyhověla naší žádosti a podpořila nás tak v dalším rozvoji a propagaci těchto sportů v našem městě.

Hlavní část členské základny však tvoří motoristé, pro které bude naše ZO vytvářet stále lepší podmínky pro provádění oprav svépomocí a prověřování technického stavu vozidel na zařízeních Svazarmu. Organizování motoristů bude prováděno hlavně ve značkových klubech. Zde pracuje zatím LADA klub, který má zatím 15 členů, majitelů aut 2101. V prosinci 1983 byla ustavena rada ŠKODA klubu a v současné době probíhá nábor do tohoto klubu. Postupně jsou pořizovány pro potřeby těchto klubů montážní nástroje, přístroje a drobná dílenská zařízení. V roce 1983 za Kčs 17 000,—.

Po mnoha jednáních za podpory místních orgánů má být zahájena v roce 1984 výstavba prohlížeč rampy a mycí plochy na sídlišti Zlatá hora, a to v akci „Z“, za použití sdružených prostředků KV Svazarmu.

Za podpory MěNV požádala naša ZO, aby jí byla přenechána bývalá budova kanceláří Pozemních staveb pro trafo stanici na sídlišti Zlatá hora. Tato budova má rozměry 11x5 m a byla by adaptována na menší svépomocnou dílnu. V současné době zajišťuje naše ZO potřebnou dokumentaci na provedení této adaptace. Bude zde možno provádět údržbu a opravy dvou vozidel vedle sebe se dvěma samostatnými vjezdy a zůstane i prostor pro umístění potřebných dílenských zařízení. Bude zde elektrická i vodovodní přípojka.

V současné době provádí naše ZO uzavírání závazků na brigádnické hodiny pro zabezpečení obou těchto akcí. Dosavadní členská základna by zatím asi nezajistila vybudování těchto dvou akcí a bude potřeba zajišťovat další nábor nových členů-motoristů, zvláště z řad majitelů garáží na sídlišti Zlatá hora i dalších zájemců o tato potřebná zařízení pro motoristy v našem městě.

Vyzýváme proto motoristy, aby se přihlásili do našich řad a pomohli nám vybudovat tato zařízení, která mají velký význam pro zvyšování bezpečnosti silničního provozu. —LZ—

Manželská a předmanželská poradna ve Slavkově

Na třetí čtvrtletí letošního roku je uvažováno se zahájením činnosti detašovaného pracoviště manželské a předmanželské poradny ve Vyškově pro oblast Slavkovska a Bučovic.

Pro Slavkov a Bučovice budou stanoveny stále konzultační dny. Přesné informace o provozní době budou včas zveřejněny. Prozatímní provoz bude zahájen v provizorních podmínkách Městského kulturního střediska ve Slavkově.

Hlavním posláním poradny je přispívat ke zlepšení kultury mezilidských vztahů, zvláště v rodinách.

Úkolem poradny je napomáhat při řešení problémů v souvislostech s problematikou:

- manželskou (konflikty, sexuální neshody, hospodaření, vměšování, výchovné a rodičovské problémy aj.),
- předmanželskou (problémy při navazování vztahů, nezletilí snoubenci),
- náhradní rodinné péče (osvojení, pěstounská péče).

Konzultace bude poskytovat manželský psycholog a podle povahy problémů i případně další odborníci (dětský psycholog, právník, gynekolog-sexuolog). Konzultace nebudou poskytovány písemně ani telefonicky.

Detašované pracoviště doporučí a případně zprostředkuje další potřebné kontakty na jiná odborná pracoviště. Bližší informace o náplni práce a zaměření činnosti poradny budou uveřejněny v příštím čísle Zpravodaje.

Zora Urbánková, prom. psycholog

NAŠE ORGANIZACE ČSČK A VÝCHOVA MLÁDEŽE

Naše organizace ČSČK ve Slavkově chápe, že práce s mládeží je jedním z prvořadých úkolů, jak to zdůraznil nedávný sjezd ČSČK. Do svého plánu pravidelně zařazuje např. školení žáků základních škol „Buď připraven k zdravotnické ochraně“. Letos bylo vskoleno již 50 mladých zdravotníků I. stupně a 20 II. stupně. Čtyři zdravotní hlídky se zúčastnily okresní soutěže ve Vyškově. Organizace dále pomáhá v rámci jednotného výchovného systému pionýrské organizaci s cílem zabezpečovat hygienicko-zdravotnickou část výchovy dětí.

Členky naší organizace provádějí také školení branců i řidičů. Spolu pracují v akci Partyzánský samopal, kde zajišťují zdravotnický dozor.

Podílet se na ochraně zdraví občanů, pomáhat státním orgánům při plnění úkolů sociální a zdravotní péče, provádět zdravotnickou výchovu — to je hlavní úkol organizací ČSČK. Proto věnujeme tolik pozornosti mladé generaci, protože ta převezme v budoucnu naše úkoly, společensky nezbytné.

PŘÍJEZDY A ODJEZDY VLAKŮ ZE STANICE SLAVKOV

SMĚR BRNO

Příjezd a odjezd

4.26	4.27	jede z Veselí n. M.
5.08	5.10	✕ jede z Nemoctic
5.36	5.37	jede z Kyjova
6.47	6.48	jede z Veselí n. M.
7.34	7.36	Přerov—Písek—Brno 1)
8.38	8.39	jede z Tr. Teplé
9.08	9.09	R Košice—Mor. Písek—Brno
12.16	12.18	+ jede jen v S a N
13.13	13.14	✕ jede z Veselí n. M.
14.21	14.22	jede z Bylnice
16.20	16.22	✕ jede z Bučovic
17.43	17.45	jede z Tr. Teplé
19.39	19.40	jede v N z Uh. Brodu
20.36	20.37	jede z Bylnice
21.11	21.12	Sp jede v N z Veselí n. M.
22.49	22.50	nejede v N z Veselí n. M.
23.44	23.45	✕ a N z Tr. Teplé

SMĚR VESELÍ NA MORAVĚ

Příjezd — odjezd

2.32	2.33	jede v ✕ a S do Veselí n. M.
4.55	4.57	jede z Luhačovic
6.10	6.12	jede do Tr. Teplé
7.35	7.36	jede do Veselí n. M.
11.34	11.35	jede do Bylnice
13.43	13.44	jede do Veselí n. M.
15.19	15.20	✕ jede do Bučovic
15.55	15.57	jede do Tr. Teplé
16.36	16.37	1a jede přes Moravský Písek do Přerova
16.59	17.00	✕ jede do Nemoctic
17.00	17.01	R A Praha—Bylnice
18.32	18.33	jede do Tr. Teplé
19.58	19.59	jede do Veselí n. M.
21.12	21.13	v N jede do Nemoctic
21.50	21.51	R jede přes Mor. Písek do Košic
22.48	22.49	Sp jede do Tr. Teplé — 2)
23.30	23.31	jede ko Kyjova

Výzva a upozornění

K urychlení výstavby nové polikliniky ve Slavkově je třeba více jak odborníků, tak i pomocných sil (i na krátkodobý úvazek nebo na přechodnou dobu). Výhodné podmínky i všechny náležitosti. Zaměstnavatelem bude JZD Velešovice. Zájemci se mohou hlásit buďto na staveništi nebo na Městském národním výboru ve Slavkově.

Usvětlivky:

R = rychlík (příplatek Kčs 16,—)

Sp = spěšný vlak (příplatek Kčs 10,—)

✕ = jezdí pouze v pracovní dny

S = jezdí v sobotu

N = jezdí v poslední den pracovního klidu před pracovním dnem

+ = jede jen v S a +

A = jezdí jen před sobotou nebo přede dnem pracovního klidu

1) = nejede 25., 26. XII. a 1. 1., 30. 10. a 11. 5.

1a) 24., 25., 31. 12. a 1. 2. 9. a 1. 5.

2 = nejede 24. a 31. 12.

Upozornění!

Návrhy na úpravu jízdnicích řádů lze podat nejpozději do konce srpna 1984 na MěNV Slavkov u Brna anebo do 12. září 1984 na odbor dopravy Okresního národního výboru ve Vyškově. Tyto návrhy (jak jednotlivců, tak závodů a dalších institucí) se projednávají v připomínkovém řízení, podatelé se však o výsledku zvláště písemně nevyrozumívají. Ziskáte-li při svém cestování poznatky, které hodláte oznámit železničním orgánům, předejte své návrhy a připomínky příslušné správě dráhy, v případě návrhů a připomínek k službám, poskytovaných železniční stanicí, pak je uveďte v knize přání a stížností ve stanici, o kterou se jedná nebo je adresujte k rukám náčelníka příslušné železniční stanice.

ODJEZDY AUTOBUSŮ SMĚR BRNO-SLAVKOV

5.25	Gottwaldov	b	10.30	Kobeřice	+	15.35	Kobeřice	✕
5.25	Kobeřice	✕	10.45	Gottwaldov	r	15.40	Val. Klobouky	r
5.30	Slavkov	✕	11.20	Kyjov	✕	15.45	Kyjov	r
5.35	Kobeřice	S	11.20	Kobeřice	✕	16.10	Slavkov	✕
5.45	Žilina	b	11.30	Val. Klobouky	+	16.15	Násedlovice	+
5.45	Poprad	N	12.00	Kyjov	+	16.20	Kobeřice	✕
6.00	Ždánice	b	12.10	Uherský Brod	SV	16.30	Uherský Brod	✕
6.00	Slavkov	✕	12.20	Kobeřice	S	16.30	Kyjov	✕
6.15	Kobeřice	✕	12.20	Gottwaldov	b	16.45	Násedlovice	✕
6.20	Kobeřice	+	12.30	Ždánice	S	17.00	Žilina	rn
6.20	Gottwaldov	+	12.30	Uherské	✕	17.10	Kobeřice	✕
6.30	Ždánice	+		Hradiště		17.20	Gottwaldov	+br
6.40	Hodonín	✕	12.30	Gottwaldov	+r	17.30	Gottwaldov	+r
6.40	Hodonín	a	12.50	Žilina	n	18.10	Násedlovice	✕
6.45	Bard. Kúp.	r	13.00	Uherské	Vc	18.15	Ždánice	ar
7.00	Uherské	Pc		Hradiště		18.30	Násedlovice	S
	Hradiště		13.00	Kyjov	S	18.40	Kobeřice	ar
7.05	Slavkov	✕	13.05	Gottwaldov	✕	18.40	Kobeřice	✕
7.20	Gottwaldov	✕	13.20	Slavkov	✕	19.20	Ždánice	✕r
7.30	Kyjov	✕	13.30	Uherský Brod	g	19.20	Uherský	✕Nr
7.40	Kobeřice	✕	13.45	Lipt. Mikuláš	n		Brod	
7.55	Kobeřice	S	13.50	Hodonín		19.25	Násedlovice	+r
8.00	Holešov		14.00	Gottwaldov	NVc	19.50	Kobeřice	✕
8.00	Luhačovice		14.10	Bučovice	✕	21.00	Bard. Kúpele	V
8.15	Slavkov	✕	14.15	Gottwaldov	r	21.15	Kyjov	N
8.45	Košice	r	14.25	Kobeřice	✕	21.30	Uherské	VNr
8.45	Žilina	+rn	14.40	Gottwaldov	✕D		Hradiště	
9.00	Ždánice	✕	14.45	Kobeřice	+	22.30	Kobeřice	SN
9.00	Uherský Brod	✕	15.00	Kobeřice	b	22.35	Bar. Kúp.	rn
9.30	Gottwaldov	PD	15.00	Bán./Beb.	rn	23.00	Kobeřice	✕
9.30	Slavičín	P	15.00	Násedlovice	b			
10.00	Gottwaldov	V	15.05	Ždánice	✕			

ODJEZDY AUTOBUSŮ SMĚR SLAVKOV-BRNO

4.26	Násedlovice	✕	6.48	Kobeřice	✕	10.45	Kobeřice	S
4.35	Násedlovice	b	6.50	Holešov		11.20	Slavkov	✕
4.35	Kobeřice	a✕	6.55	Gottwaldov	b	11.22	Kyjov	a
4.40	Poprad	N	7.05	Kobeřice	S	11.47	Ždánice	S
4.40	Bard. Kúpele	rn	7.05	Uherský Brod	✕	11.27	Lipt. Mikul.	n
4.45	Slavkov	✕	7.30	Uherské	✕	12.09	Gottwaldov	
5.00	Ždánice	b		Hradiště		12.16	Gottwaldov	✕
5.01	Násedlovice	+	7.35	Kobeřice	✕	12.17	Ždánice	✕
5.20	Gottwaldov	+	7.40	Uherský Brod	Pac	12.26	Hodonín	✕
5.28	Ždánice	+	7.45	Val. Klobouky		12.35	Kobeřice	+
5.30	Kyjov	✕	8.00	Ždánice	✕	12.39	Hodonín	a
5.30	Kobeřice	✕	8.05	Kobeřice	+	12.45	Val. Klobouky	r
5.30	Slavkov	✕	8.17	Hodonín		12.53	Kobeřice	✕
6.05	Uherské	Pc	8.18	Gottwaldov		13.30	Kobeřice	✕
	Hradiště		8.38	Bán./Bebr.	rn	13.50	Kobeřice	S
6.09	Kyjov	b	9.15	Uherský Brod	✕	13.52	Kyjov	✕
6.15	Kyjov	✕	9.30	Gottwaldov	✕	14.04	Gottwaldov	b
6.20	Kyjov	S	9.40	Žilina	n	14.15	Slavkov	✕
6.25	Slavkov	✕	10.05	Gottwaldov	VD	14.40	Gottwaldov	+r
6.30	Kyjov	+	10.43	Kobeřice	✕	14.40	Uherský Brod	✕

14.52	Kyjov	ar	16.50	Kobeřice	ar	18.10	Uherský Brod	NVr
15.00	Slavkov	✕	17.01	Košice	r	18.31	Násedlovice	+r
15.21	Gottwaldov	✕D	17.05	Ždánice	ar	19.03	Kobeřice	✕
15.25	Bučovice	✕	17.06	Násedlovice	b	19.09	Gottwaldov	+r
15.42	Kyjov	✕	17.13	Gottwaldov	rb+	19.55	Gottwaldov	r
15.42	Kobeřice	✕	17.21	Bard. Kúp.	r	20.15	Žilina	rn
15.45	Luhačovice	SZo	17.31	Gottwaldov	V	20.55	Kobeřice	SN
15.47	Luhačovice	gr	17.45	Luhačovice	SL	20.58	Kobeřice	✕
16.30	Kobeřice	✕	18.00	Kyjov	✕r	21.04	Gottwaldov	D✕
16.31	Gottwaldov	Vc	18.02	Kobeřice	✕	21.11	Násedlovice	✕

ODJEZDY AUTOBUSŮ ZE SLAVKOVA - RŮZNÉ SMĚRY

	Slavkov- Vážany	Vážany- Slavkov	Hodějice	Heršpice	Němčany
	6.00 ✕	5.25 ✕	4.15 ✕	4.45 ✕	4.15 ✕
	7.20 ✕	6.08 b	4.45 ✕	5.50 ✕	4.50 ✕
	10.30 ✕	6.35 ✕	5.20 ✕D	6.03 S	5.40 ✕
	11.20 ✕	6.58 S	5.35 ✕D	6.50 ✕D	6.20 b
	12.15 S	7.30 b	6.25 ✕	6.55 +	6.55 ✕D
	12.50 ✕	8.10 ✕	6.50 c	7.00 c	7.48 GS
	13.30 ✕D	9.00 ✕	7.45 ✕	7.50 ✕	10.30 ✕
	14.30 S	12.38 +	7.48 S	8.20 S+	12.00 ✕
	15.00 ✕	13.00 ✕	10.30 ✕	10.30 ✕	12.30 S
	15.45 ✕	13.50 ✕D	12.00 ✕	11.05 +	13.05 ✕
	16.00 +	14.23 ✕D	12.30 S	12.50 ✕D	13.45 a
	16.55 ✕	15.30 ✕	13.05 ✕	12.55 S	14.20 ✕
	17.05 +	16.10 +	13.45 a	13.45 ✕	14.55 ✕D
	18.45 ✕+	16.15 ✕	14.25 ✕	14.30 ✕	15.25 ✕
		16.52 ✕	15.05 c	15.05 ✕D	16.00 ✕
		18.55 +	15.25 ✕	15.25 +	17.00 ✕
			16.00 ✕	15.35	17.40 +
			16.40 ✕	15.58 S	18.00 ✕D
			17.15 ✕	16.00 ✕	18.40 ✕D
			17.40 +	17.00 +	22.25 ✕D
			18.00 ✕D	18.00 ✕D	23.40 ✕D
			18.40 ✕	18.40 ✕	
			22.25 ✕D	19.15 a, r	Křenovice
			23.40 ✕D	20.10 ✕D	5.30 ✕
				22.30 ✕D	7.35 ✕D
				23.08 SN	9.30 ✕
				23.30 ✕	10.30 ✕
			Šaratice		11.15 ✕
			5.30 ✕		12.20 ✕
			7.35 ✕D		14.00 ✕
			9.30 ✕		14.30 S
			10.30 ✕	Bošovice	14.40 ✕
			11.15 ✕	8.20 +	14.40 ✕
			12.20 ✕	9.30 ✕	15.45 ✕
			14.00 ✕	11.15 ✕	15.55 ✕
			14.30 S	12.20 ✕	17.30 ✕
			14.40 ✕	14.30 S	18.45 ✕
			15.55 ✕	14.40 ✕	
			16.05 ✕D	15.55 ✕	HODONÍN
			17.05 +	17.05 +	7.13 a
			17.30 ✕	17.30 ✕	7.13 ✕
			18.45 ✕	18.45 ✕	14.13

VYVÁŽÍ OBĚTAVOST NEKÁŽEŇ A VANDALSTVÍ?

Ne, nevyváží. Ukázal to letos Měsíc myslivosti a ochrany přírody. Zatím, co na jedné straně se všichni obětaví členové myslivosti a tisíce dalších občanů snaží pomoci přírodě zachránit ještě to, co z dřívější bohaté fauny v naší vlasti zbylo, druzí svou nekázně, vandalstvím nebo neuvědomělostí ji ničí. Co říci tomu, že na našem katastru jen v senoseči bylo evidováno umrcení dvou srnčátek, několika desítek bažantů, nepočítaně bažantů a koroptví vajec a umrcení dalších živočichů? Vždyť přece nařízení ministerstva zemědělství ukládá zemědělským závodům používajícím mechanizace, aby ve spolupráci s ČMS, ale hlavně samy, využívaly plašicích zařízení a dozor nad ochranou všeho živého, hlavně v lánech porostů. Toto opatření není marné. Vždyť i zvíř se přizpůsobuje novým podmínkám. Velké lány jim skýtají nejen ochranu, ale dostatek píce, lepší ochranu před obtížným hmyzem. Příkladem toho je srnčí,



Srnček Honzík



kdysi výlučně lesní zvěř. Tedy i zemědělské závody musí k těmto novým skutečnostem přihlížet.

A nejen zemědělské závody. Ale i jednotliví občané. Někteří v dobré snaze „zachránit“ mláďata, je berou domů, ve snaze je vychovat, nebo někteří dokonce z nich udělat domácí zvířata, jak to ukazuje osud dvou srnčátek. Jedno bylo nalezeno údajně na silnici opuštěné. Druhé zase ve Vinohradech. První nálezkyně se v dobré víře snažila srnče odkojit, ale brzy poznala, že to není vůbec jednoduché, a proto jej předala organizaci ČMS ve Slavkově. Druhé zahrádkář chtěl odvést do Brna pro potěchu dětem, ale bylo mu včas členem myslivecké organizace odebráno. Co ale s nimi? Jejich „výchovy“ se ujal správce našeho zookoutku Evžen Pohle. Jen v nástinu, co všechno takové pěstování srnčete vyžaduje: museli se s manželkou střídat v „kojení“. Prvním problémem bylo získat Sunar, ten je jen pro kojence. Pak sehnat kojeneckou láhev i s dudlíkem. Pak každé tři hodiny „kojit“. Dobré to byla s Lesanou, která pila mléko disciplinovaně a je disciplinovaná dodnes. Ale co s Honzíkem? Toho nálezkyně patrně učila pít z misky, a tak vyžadoval hodně trpělivosti a vyžaduje dodnes. Pak prát plenky. Po krmení otírat tu část pod ocáskem teplou vlhkou houbou, aby se „vyvenčili“. Čili dali více práce, než malé dítě. Dnes již jsou „větší“, ale ještě se budou muset učit samostatně krmit, učit se ostražitosti, orientaci. Vidíme tedy, že přebírat funkci srny-matky není jednoduché.

A ještě jedno upozornění. Když najdete srnčátko, není opuštěné, stará srna o něm ví. Nesahejte na něj, nehlaďte, protože pak může srna skutečně srnče opustit, lpí na něm pach vašich rukou!

A ještě jedna výzva: přijďte se s dětmi podívat do našeho zookoutku, kde nejlépe získají děti i dospělí poučení, jak přispívat svým jednáním i svou prací k ochraně živé přírody! Na příkladu Hanzíka a Lesany se přesvědčíte, že nejlepší ochranou zvířete je klid a respektování jejího životního prostředí.



Srněčka Lesana

VÝZVA A UPOZORNĚNÍ

Odbor výstavby, MH a obchodu MěNV ve Slavkově upozorňuje občany na nutnost dodržovat nařízení vyhlášky o čistotě města. Množí se nepovolené skládky jak stavebního materiálu, sutí, ale i jiných věcí na veřejném prostranství. Občané, kteří takové skládky zřizují se vystavují finančnímu postihu. To znamená nájemné za veřejné prostranství 0,40 Kčs/m² a den.

Vyzýváme občany, aby si tyto skládky odstranili a přispěli tak k pékne- mu vzhledu našeho města.

OBČANSKÁ RUBRIKA

● V čísle 3+4 našeho Zpravodaje na kritiku, že půlka kuřete koupená v únoru 1984 měla datum výroby březen 1983, odpověděly Jihomoravské drůbežářské závody ve Velkých Pavlovicích, že drůbež půlená a zmrazená se skladuje v mrazírnách při teplotě max. -16 °C, **nejdéle 90 dnů ode dne výroby**. Výrobce ručí za jakost **7 dnů ode dne dodávky do prodejen**. V prodejnách musí být skladovány výrobky tak, aby jejich jakost nebyla narušena. Pokud shledá spotřebitel **závady v jakosti, reklamuje to v prodejně, která tyto výrobky prodala**. Stížnost naší čtenářky byla tedy oprávněná a počtá pro ostatní spotřebitele, zvláště v letním období.

● Od ledna 1984 došlo ke zjednodušení administrativy při registraci k trvalému pobytu v tom smyslu, že není již třeba se odhlašovat v původním bydlišti. Stačí vyplnění patřičných formulářů na MNV v místě nového trvalého bydliště. Jsou nutné doklady: občanský průkaz, případně rodné listy dětí (pokud jsou přihlašovány a jejich rodná čísla nejsou uvedena v občanském průkaze jednoho z rodičů). Za přihlašování trvalého nebo přechodného pobytu se neplatí žádné správní poplatky.

Dalibor Kučera, Němčany

Na podkladě návrhu tohoto čtenáře budeme postupně informovat občany o postupu a způsobech vyřizování různých půjček, pojištění, přihlašování a odhlašování, jaké dokumenty jsou nutné při narození, sňatku, úmrtí, výměně či žádosti o občanský průkaz a řadě dalších činností s cílem, aby občané na MNV a instituce přicházeli již se základními informacemi a potřebnými doklady. Autorovi děkujeme za námět.

Zamyšlení nad novým jízdním řádem ČSAD

Dne 1. června 1984 vstoupil v platnost nový jízdni řád ČSAD. Aby se cestující veřejnost rychleji orientova-

la v jízdním řádu, vydal vyškovský dopravní závod 612 „Zpravodaj ČSAD“, ve kterém jsou vytištěny všechny odjezdy z Vyškova, Slavkova a z Brna do Vyškova a Slavkova. Takový zpravodaj je jistě dobrá věc a cestující si letos pochvalovali, že byl ke koupi již počátkem června. Zde tedy patří dík vyškovskému závodu ČSAD za projevenou iniciativu a starost o své cestující.

Po prvních 14 dnech používání tohoto „Zpravodaje“ však cestující ke svému překvapení zjišťují, že není vždy pravdou „co je psáno — to je dáno“. Stává se totiž, že uváděný spoj nejede, nebere v daném místě cestující nebo uvedený odjezd nedodrží.

Pro dokreslení těchto slov uvádíme několik konkrétních případů:

1. Odjezd ze Slavkova do Uherského Brodu v 15.26 (podle vysvětlivek nejedí pouze ve dnech: 23., 24., 25., 30., 31. 12. a 7. 4. 1985) nebere cestující ze Slavkova s odůvodněním, že mu v Bučovicích bude nastupovat 10 lidí! Stalo se tak dne 14. 6. 1984 dr. Všečekové z Uh. Brodu, když se vracela domů ze služební cesty do Slavkova.

2. Na sobotní spoj ze Slavkova do Brna ve 14.52 (Kyjov) čekalo marně dne 16. 6. asi 8 dospělých a skupina školních dětí, které se vracely z výletu... Nepřijel ani další spoj v 15.47 (Luhačovice), který má sice poznámku „zimní období“, ale jen ještě v sobotu 9. června, jak dokládali cestující, kteří na tento spoj přišli. Po téměř dvouhodinovém čekání přijel na čas spoj Koberice (16.50), ale zato úplně plný...

3. Ne každý člověk má takové štěstí, aby pracoval v místě svého bydliště.

Těch, kteří dojíždí je hodně. Mnozí z nás jezdí do zaměstnaní do Brna, ale cestujeme i naopak. A tak se stává, že i ti, kdož cestují odpoledne ze Slavkova nejedou do Brna pouze za zábavou a nákupy, ale že jsou mezi nimi i ti, kteří spěchají na další spoj nebo maminky, na které v Brně čekají ve školkách nebo družinách jejich děti. Tuto skutečnost není schopna pochopit osádka autobusu Koberice s odjezdem ze Slavkova v 15.40! U nich je přesný odjezd opravdu výjimkou.

Těmito několika kritickými poznámkami nechceme zlehčovat práci dopravního závodu nebo jeho řidičů. Víme, že jejich práce je namáhavá a zodpovědná a většina z nich se vědomně podobných přestupků nedopouští. Chtěli bychom tu upozornit jen na ty nedostatky, které kazí podniku dobré jméno. Snad by stálo za úvahu, aby podniková kontrola nekontrolovala jen jízdenky cestujících, ale také dodržování jízdního řádu, aby uvážila, ve kterém období a do kterého místa je třeba dopravu posílit nebo naopak, kde by se dalo ušetřit. Pak by se asi nestávalo, že v době turistické sezóny jede v sobotu ráno do Slavkova vždy jen malý a tudíž přeplněný autobus, když ve všední den jede poloprázdný kloubový atd. Mělo by být také samozřejmostí, že výtah z platného jízdního řádu uveřejněný ve „Zpravodaji ČSAD“ bude obsahovat všechny vysvětlivky k jednotlivým odjezdům, což by uchránilo cestující od zbytečného čekání a pochoptelného rozladění. Existuje-li nějaká povolená tolerance v odjezdech, bylo by dobré na tuto možnost cestující upozornit.

—dh—

ZASLOUŽENÝ ÚSPĚCH

Velmi pěkného a zaslouženého úspěchu dosáhlo v krajském přeboru v odbíjené družstvo mužů Slavoj Slavkov. V uplynulém ročníku, který byl hrán vylučovacím způsobem při účasti 32 družstev v kraji, vybojovalo velmi pěkné III. místo a získalo bronzové

medaile. O tento neojediněný úspěch slavkovské odbíjené se zasloužili tito hráči: Šafář Petr, Kučera Radek, dr. Slezáček Milan, Kolář Jaroslav, Odložil Zdeněk a Jaroslav, Boubín Jan, Krátký Pavel, Walter Svatopluk.

Trenérem družstva je Svatopluk Walter — učitel TV a trenér II. třídy.

Městská knihovna nabízí

Městská lidová knihovna ve Slavkově doporučuje čtenářům pro chvíle odpočinku v době dovolených a prázdnin tyto knihy:

Mac Bain Ed — **Brokovnice**
Detektivní příběh z New Yorku.
Mowat Farley — **Ani pták nezapíval**
Vzpomínka na válečné události.
Queen Ellery — **Tříkrát Queen otec a syn**
Tři detektivní příběhy.
Šikula Vincent — **Voják**
Boileau Pierre — **Spravedlnost Arséna Lupina**
Detektivní příběh.
Truneček Jan — **Blažená Alma Mater uprostřed týdne**
Satirický román z vysokoškolského prostředí.
Bauerová Anna — **Smrt a sedm němých svědků**
Detektivní příběh z prostředí starého zámku.
Křenek Jiří — **Sklizeň světla**
Knížka reportáží z budování jaderné elektrárny.
Nový Vilém — **Listy ze Suchomelky**
Graves Robert — **Já, Claudius**
Claudius a jeho žena Mesalina
Historický román o životě římského císaře Claudia.
Gibbon Edvard — **Úpadek a pád římské říše**
Vyprávění anglického historiografa.
Souček Ludvík — **Tušení souvislostí**
Encyklopedie problémů a záhad naší civilizace.
Uhlíř Dušan — **Slunce nad Slavkovem**
Napoleonská tematika — Bitva tří císařů 1805.
Uličná Ludmila — **Kostkované léto**
Maruška Pavel — **Vaříme ze zeleniny**
Kuchařská kniha — jídla ze zeleniny.

Dětem doporučujeme tyto knihy:

Pludek Alexej — **Pověsti dávných časů**
Pověsti o raném středověku.
Cousteau Jacques-Yves — **Život na konci světa**
Kniha o cestě do jižního Atlantiku.
Tichý Jaroslav — **Diamantová sekera**
Litevské, lotyšské pohádky.
Rodari Gianni — **Pohádky po telefonu**
Krátké pohádky a povídky pro děti od 6 let.

Oddělení pro dospělé čtenáře:
Středa, pátek 8.00—12.00
12.30—16.45

Oddělení pro děti:
Středa, pátek 11.00—12.00
12.30—16.30

V úterý bude knihovna zavřená.

Pracovníci knihovny přejí čtenářům pěknou dovolenou.

Eva Válková, vedoucí knihovny

LETNÍ ČINNOST PIONÝRŮ A ŽÁKŮ ŠKOL

● Městský dům pionýrů a mládeže ve Slavkově u Brna uspořádal ve spolupráci PO SSM Tyršova, ČSPO, ČSLA a TJ Slavoj Slavkov v době prázdnin dva turnusy městského tábora v období od 2. 7. do 13. 7. 1984, kterého se zúčastnilo celkem 85 dětí. V tak bohatém programu, jako jsou zábavné soutěže, vycházky, hry, dva celodenní zájezdy aj., který byl pro děti připraven, lze jen stěží neuspokojit i toho nejnáročnějšího absolventa.

● Pionýrská skupina V. O. Oganěšana při ZŠ Tyršova ve Slavkově pořádá letní pionýrský tábor ve spolupráci OVPO ve Vyškově. Tábor se uskuteční v období od 18. 8. do 29. 8. 1984 na PVS Jermak v Ruprechtově. Z programu tábora mimo jiné uvádíme: Plnění výchovného systému Plamenů a Cest, seznámení s okolím a historií partyzánské jednotky Jermak, návštěva Moravského krasu, VVŠ ve Vyškově, exkurze do expozice výroby perleťových knoflíků v Senetářově, zámek v Račicích aj.

● Pionýrská skupina při ZŠ Komenického ve Slavkově u Brna připravila pro pionýry účast na pionýrském táboře ve Vřesovicích ve dvou turnusech v období od 2. 7. do 27. 7. 1984. Obou turnusů se zúčastnilo 44 dětí, které byly rozděleny do čtyř oddílů podle věku a pohlaví. Tábor má stálou stanovou základnu v ryze polních podmínkách, kterých chtějí organizátoři využít jako jednu z forem přítažlivých prostředků a metod výchovné práce.

NÁVYKOVÉ LÁTKY, DROGY, PILULKY . . .

V minulém čísle Zpravodaje jsme upozorňovali na zacházení s pilulkami a tabletami. Nyní chceme ukázat na nebezpečí zneužívání různých návykových látek, které dělají ze zdravých jedinců lidské ruiny, přinášejí neštěstí druhým a mnohdy i smrt.

Kolem roku 1970 se množily případy zneužívání těkavých látek. „Čichání“ podléhala hlavně dospívající mládež, s cílem dosáhnout bezpracné klamně iluze, úniku do snového světa, bez ohledu na to, že dochází k poškození nervového systému, někdy až k smrti. Díky zdravotnické osvětě a příklady lidských ruin i tragédií i smrti, měly vliv na pokles této činnosti. Poznání, že pokud organismus snese opakované pokusy, stává se na návykové látce závislý, upadá tělesně i duševně a tento stav neodstraní ani ta nejlepší lékařská péče.

Ale tyto tendence nebyly překonány. Kromě těkavých látek se mladiství snaží získat další látky, pro získání pocitu výjimečných nálad, zejména kombinací léčiv. Snaží se tak zbavit pocitů únavy, sklíčenosti, malé sebe-důvěry, snaží si vnutit dojem lepšího výkonu, čilejšího myšlení. Každý lék, bez porady s lékařem, se může stát návykovým.

V minulém článku jsme upozorňovali na nezamčené a dětem přístupné lékárníčky, kde se hromadí staré léky, používané členy rodiny. Když pak děti vidí, že dospělí při sebemenším rozčilení, depresi apod. užívají prášky, pak je školáci při neúspěchu ve škole napodobí a způsobí si nejen otravu, ale zvykají si na nepředešpané léky. Zvláště nebezpečné, ba i smrtelné, jsou pak kombinace léků s alkoholem!

Ale pozor! Zatímco u alkoholu tvoří doba závislosti 5 až 15 let, u mladistvých závislost na droze stačí mnohdy jen 3 měsíce! Čím mladší organismus, tím snáze závislosti podléhá.

Pro mladé největším nebezpečím „fetování“ jsou různé party, které, zvláště nováčky, nejen verbují, ale zesměšňováním, když toho chtějí nechat, je nutí držet s partou „krok“. Tu by

se měli mít na pozoru rodiče. Někteří rodiče ani nevědí, kde jejich potomek tráví volný čas, trpí mu potulování, záškoláctví, doma mu trpí zahálku, nestarají se o jeho kamarády a koníčky. Není jim podezřelé, že dítě je stále ospalé, netečné, neučí se, hubne nebo naopak je podrážděné, všemu odporuje, je agresivní, ke svým nejbližším bezcitné. **Všechny hodnoty ustupují do pozadí, první je droga.** V obluzeném stavu jsou schopni útoku na osoby i věci — známe ze zkušeností vandalská siláctví, pro zdravého člověka naprosto nepochopitelná.

Některým začátečnickům naši lékaři pomohou, ale čeká je opět parta, a to je problém pro rodiče i okolí, aby se nedostali do spárů těchto falešných „kamarádů“.

Nemluvíme však jen o těch, kteří se pro svůj návyk dostali do odborné péče zdravotníků. Léčivé tablety se v rukou laika mění pomalu ve zbraň proti němu a místo pomoci léčení se stávají prostředkem k tělesné deformaci i psychické poruše. Každý občan ze svého okolí o tom může podat svědectví. Droga, vhodný lék, těkavé látky působící zhoubněji než alkohol. Proto když vidíte alkoholika v nedůstojném lidském postavení, vzpomeňte si, že i vy můžete tak dopadnout, i když třeba jen v přítomnosti svého bytu.

Udržení zdraví můžeme jen pomáhat za pomoci lékaře, zdraví nedostaneme v lékárně, v drogerii či jinde. Pomáhejme tedy udržet zdraví jak mladých, tak starších — vždyť jde o budoucí zdraví národa.



● Stavební úřad MěNV Slavkov vydal povolení na povolení prací na zpevnění ploch v ulici Čs. armády, které budou sloužit jako autobusové nádraží, neboť zastávky na náměstí Palackého budou zrušeny. Investorem je Okresní správa silnic, hodnota díla přes 2 milióny Kčs. Dokončení této akce je plánováno na rok 1985.

● V I. čtvrtletí 1984 byla zahájena přístavba polikliniky. Žádáme občany o pomoc při této veřejně prospěšné akci.

STAVEBNÍ ÚŘAD MěNV pro větší informovanost

V minulém čísle našeho Zpravodaje jsme stručně informovali občanskou veřejnost o základním stavebně-právním řízení, které je prováděno při stavebních činnostech podle zákona 50/1976 Sb.

Základním předpokladem pro možnost zahájení výstavby nového rodinného domku je **vlastnictví stavebního pozemku**. Zde mohou nastat dvě eventualy: 1. žadatel pozemek vlastní, nebo 2. pozemek nevlastní a požaduje jeho přidělení od MěstNV.

1. V prvním případě (jedná se o proluku, dosud nevyužitou zahradu, určenou dle územních plánů k zástavbě apod.) je ve stavebně-správním řízení bez velkých potíží vydáno stavební povolení;

2. V druhém případě je situace složitější. Ve Slavkově v některých lokalitách není ještě dobudována inženýrská síť — kanalizace, vodovod, elektrorozvod, komunikace apod. — a to je nutno brát v úvahu při vydávání stavebního povolení, neboť stavební úřad musí brát na možnost technického vybavení domků ohled. Otázka inženýrských sítí v místech stavebních lokalit je ve stálé pozornosti stavebního úřadu. Pro informovanost veřejnosti se ještě v tomto roce bude zabezpečovat vodovod a kanalizace v prostoru „Pod zámečkou zahradou“ a zde také dojde postupně k výstavbě 40 rodinných domků. V letošním roce je plánováno zahájení výstavby 18 rodinných domků. Po dokončení výstavby v této lokalitě se připravuje výstavba v lokalitě mezi ulicemi Čelakovského a Bučovickou. Tento stavební záměr je podmíněn skutečností, že musí dojít k vyčerpání všech dostupných stavebních rezerv v extravilánu (zastavěné části města).

Z těchto skutečností vyplývá, že není možné ihned vyhovět žadateli o přidělení pozemku pro výstavbu rodinného domku. Na stavebním úřadě MěstNV jsou však tyto žádosti evidovány a postupně budou vyřízeny.

V případě, že stavební pozemek přiděluje MěstNV, je postup následu-

jící: prostřednictvím finančního odboru ONV Vyškov je zřízeno stavebníkovi dohodou podle § 205 odst. 2 obč. zák. č. 40/1964 Sb. **právo osobního užívání pozemku**. Tato dohoda je závazně registrována u státního notářství a tím je majetkoprávní procedura dokončena.

Pozemek může občan získat převodem v řadě přímé, například z rodičů na děti a podobně a to darovací smlouvou, vypracovanou u státního notářství ve Vyškově. Může jít o samostatný pozemek nebo o pozemek, který je součástí hlavní nemovitosti (rodinného domku, stodoly apod.). Zde mohou dále přicházet u rodinného domku v úvahu převody kupní smlouvou za účelem nástavby, přístavby, přestavby a podobně.

Při uskutečňování majetkoprávních převodů je třeba dodržovat tyto náležitosti: na středisku geodézie ve Vyškově v úřední dny (pondělí, středa) zajistit „Výpis z listu vlastnictví“. Jde o listinu, kde je uveden vlastník nemovitostí, parcelní čísla a výměry pozemků.

Na státním notářství ve Vyškově, případně při úředních dnech státního notářství v našem městě (první pondělí v měsíci a pak za 14 dnů) v budově MKS, Fügnerova ulice, vyzvednout formulář „Dotazník a čestné prohlášení“. Dále je třeba zabezpečit ocenění domku neb nemovitostí. Znalecký posudek „odhad“ vypracuje některý ze znalců, na kterého se občan obrátí s ústní neb písemnou objednávkou. Jde o tyto znalce:

Vyškov: Hudec Antonín, Drnovice 76, Mangl Jan, ved. odb. výstavby MěstNV Vyškov, ing. Piňous Jan,, učiliště OSP Vyškov, Skácel Libor, Opatovice 10, Josef Vašíček, Vyškov, Švermova 10, ing. Milan Zgoda, Ivanovice n. H. (ONV Vyškov), ing. Vladimír Šindelář, Vyškov, Tyršova 23, ing. Karel Janouch, Vyškov, Lidových milic 13.

Rousínov: Miroslav Reich, RA 189, František Skřivánek, V nové čtvrti 6.

Slavkov: Jan Hudec, Tyršova 1108 (MěstNV Slavkov), ing. Richard

Krutina, Smetanova 970, ing. Čestmír Maršál, Křenovice, Školní 463.

Po provedeném ocenění nemovitosti je zapotřebí provést vyplnění jednotlivých odstavců ve formuláři „Dotazník“ a tento nechat schválit na odboru výstavby MěstNV ve Slavkově. Po odsouhlasení „Dotazníku“ je tento, spolu s výpisem z listu o vlastnictví a se znaleckým oceněním (odhadem) předložit státnímu notářství a to buď ve Vyškově, nebo při úředních dnech ve Slavkově a dohodnout termín vyhotovení kupní smlouvy.

V dalším čísle přineseme informaci o zajišťování projekční dokumentace na opravu neb výstavbu rodinného domku apod.

(Pokračování příště)

DVOJÍ UŽITEK Z CHOVU KRÁLÍKŮ

V minulém desetiletí se pomalu chovatelství drobného hospodářského zvířectva dostávalo na slepou kolej. Ale občané poznali, že i vepřové se časem přejí, že je třeba občas připravit i dietní jídlo a náš kloboučnický, kožešnický, rukavičkářský i textilní průmysl začaly žehrat na nedostatek surovin. A tak začala renezanace chovu drobného hospodářského zvířectva (slepice, husy, kachny, kozy, ovce i vepří, ale zejména pak králíci, kteří mají v našich chovech dlouholetou tradici a přežili období nezájmu o jejich chov jen díky našim chovatelům, kteří ve své organizaci se dopracovali jednak ušlechtilých a vysoce užitkových plemen, ale i racionálního krmení a ošetřování. A tak z rozvoje králíků mají prospěch nejen chovatelé, ale i národní hospodářství.

Vždyť pomáhají zkrmovat trávu z těžko přístupných míst, dávají dietní maso i potřebnou kožešinu. A aby chovatelé měli opravdu co největší užitek z jejich chovu, k tomu je potřebí jedno: zapojit se do řad členů Svazu chovatelů drobného hospodářského zvířectva, aby vaše znalosti byly opravdu na vyšší doby — a také aby chov domácích zvířat přinesl co největší ekonomický a finanční efekt.

ČEST JEJICH PAMÁTCE!

Své životy položili za lepší zítřek nás všech:

Pavézka Václav

Čech Karel

Ing. Procházka Antonín

Jurečka Antonín

Ondráček Robert

Zukal Antonín

Kříž Miroslav

Spáčilová Ida

Mareček František

Dvořák Zdeněk

Frič Vladimír

Hrozek Ladislav

Kratina Josef

Ryšánek Josef

Valíček František

Orálek František

Valach Karel

Krátce po osvobození zemřeli:

Boleloucký Rostislav

Hanák Jaroslav

Nedočkali se svobody, mírového života. Proto s pietou, úctou a poděkováním na ně vzpomínáme. Buď čest jejich památce!



Tvář slavkovského náměstí v minulém století

ZÁSADY PŘI VYŘIZOVÁNÍ OSOBNÍCH ZÁLEŽITOSTÍ

Občané se často obracejí ve vyřizování osobních záležitostí na stranické, státní i sdělovací prostředky. Uvádíme tedy několik zásad pro vyřizování osobních záležitostí:

1. Občan má svou záležitost řešit vždy prostřednictvím místních a věcně příslušných státních orgánů v místě svého bydliště nebo v okrese.

2. V otázkách občanskosprávních, trestních a notářských získá občan právní poradnu na soudu, prokuratuře nebo státním notářství v příslušném okrese.

3. V pracovních právních otázkách lze žádat radu u soudu, na prokuratuře nebo v advokátní poradně, avšak vhodnější je žádat o své právo prostřednictvím odborových orgánů na závodě, okrese či kraji.

4. Politické a hospodářské zájmy společnosti hájí soustava orgánů lidové kontroly.

5. Advokátní poradny jsou v každém okrese. Občan má právo zvolit si za svého zástupce kteréhokoliv advokáta. Výše odměny v advokátní poradně je stanovena advokátním tarifem, může však být poskytnuta bezplatně.

7. Občané mají vyřizovat své záležitosti včas a ne s odstupem času. Vzniká možnost promlčení.

Na závěr ještě jedno upozornění: povinnost dbát na to, aby občan nebyl nezákonně omezován ve svých právech, mají orgány prokuratury, je ale žádoucí poradit se napřed na okresní prokuratuře, advokátní poradně, soudu či notářství.

OZNAMOVACÍ POVINNOST

Občané se denně setkávají s jednáním, které odsuzují, protože poškozuje dobré jméno socialistické společnosti. Ne každý dovede rozpoznat, které jednání je trestný čin, přečin nebo přestupek. Např. krádeže, majetkové škody, násilnictví, vydírání, vyhrožování, ohrožení, trýznění, (zví-

řat, dětí, jiných spoluobčanů) a další protispolečenské jednání si přímo vynucuje oznamovací povinnost. Komu? Kterémukoliv orgánu — od prokurátora, přes Veřejnou bezpečnost až po národní výbory. Zákon vychází ze zásady, že v trestné činnosti je rozhodující strach z trestu, ne z páchaní trestné činnosti.

Oznámení trestné činnosti není jen povinností, ale má i právo na zprávu o vyřízení oznámení. Je nutné zdůraznit, že orgány jsou povinny přijímat i oznámení o činech, jimiž byla způsobena jen malá škoda, újma na zdraví, narušení socialistického soužití apod. Oznamovatel musí být do jednoho měsíce uvědomen o učiněných opatřeních, když věc je v řešení, musí být uvědomen, kdy mu bude znovu sděleno, do kdy bude uvědomen znovu.

Občan nemusí oznámení podat v místě bydliště, na nejbližší stanici VB apod. Učiní oznámení tam, kde je to pro něj nejpříhodnější. Je věcí orgánu, aby toto oznámení postoupil příslušnému orgánu. Je třeba ale upozornit, že uvedení závažných pravdivých skutečností je charakterizováno jako křivé obvinění, ale uvedení neobjektivních údajů je zpravidla přestupkem. Upozorňujeme rovněž, že výjimku v podání vysvětlení tvoří zásada tzv. mlčenlivosti, (lékaři, advokáti, státní tajemství apod.), kdy nemohou být oznamovateli sděleny výsledky šetření nebo v případě, že by takovým sdělením občan způsobil sobě nebo blízkým osobám možnost trestního stíhání.

Víte, že . . .

V r. 1237 se poprvé děje zmínka o Slavkovu, tehdy Novosedlic.

V r. 1300—1400 založena židovská obec, založen kostelík a špitál na ulici Špitálce.

V r. 1361 čteme poprvé Slavkov.

V r. 1416 dostal Slavkov od krále Václava IV. městskou pečeť a znak.

V r. 1422 věnoval král Zikmund Slavkovu mýto.

Od r. 1509 patřilo panství Slavkovu rodu Kouniců.

SLAVKOV V CIZINĚ

Ze vzpomínek Aloise Vrány

Se jménem Slavkov (Austerlitz) se člověk, projíždějící cizinou, setká ještě dnes a jistě mu to zalichotí, když si vzpomene, že jeho rodné město leží od místa v cizině tisíce a tisíce kilometrů.

Při procházce Paříží a možná celé Francie se vyskytuje jméno Slavkov velmi často. Vyšel jsem z Boulogneského lesíka a kráčel Avenue de la Gde armée a tam, kde končí, užel jsem Vítězný oblouk (Arc de Triomphe), na němž v levém rohu zlatými písmeny jest napsáno: Austerlitz — a vzpomínka na naše město letí hlavou. A vězte, občané slavkovští, že před hrobem Neznámého vojína a před tím obloukem, jehož štít nese jméno našeho města, sklánějí se nejvyšší hlavy všech národů.

Není to však jediné významné místo, kde název našeho města je na věky slavně zapsáno. Jdeme-li dál, přijdeme na Gare Austerlitz (nádraží Slavkovské), kde Slavkov nejen literami, ale i tisíci ústy všech těch, kteří cestují směrem k Orleansu, jest často vyslovováno.

Vyjdete-li z tohoto nádraží, jste záhy na krásném nábřeží Seiny, které je rovněž pojmenováno Nábřežím slavkovským (Arae d'Austerlitz). A procházka naše končí u mostu, zvaného Slavkovský, ze kterého se rozhlédnete po přístavu, zvaném Slavkovský. Tam také obrovskou rozlohou nás upoutají skladiště, nazvaná po přístavu — Magasins du Port d'Austerlitz.

Přejdete-li most a pokračujete v procházce směrem k Bastille, dojdete do ulice, rovněž pojmenované Slavkovská.

Nejen v Paříži, ale v mnoha francouzských městech se setkáte s názvem „Slavkovská ulice“. Málokteré město se může pochlubit takovou popularitou ve světě jako Slavkov. O tom svědčí nedávná návštěva kanadského premiéra.

Není naším přičiněním, že Napoleon si vybral právě okolí Slavkova ke své krvavé bitvě, kde padlo mnoho lidských životů. Dnes putuje mnoho

cizinců k Mohyle míru, aby uctili jejich památku a manifestovali za myšlenku „Za svět bez válek“.

Vj.

ÚSPĚCH NAŠÍ KOŠÍKOVÉ V UPLYNULÉ SEZÓNĚ

V uplynulé sezóně startovala v krajských soutěžích celkem tři družstva, a to minižákyně, starší dorostenky a ženy. Všem družstvům se v soutěži dařilo, o čemž svědčí i umístění jednotlivých družstev v konečných tabulkách.

Minižákyně skončily v krajském přeboru, kde startovalo celkem 15 družstev na velmi pěkném **3. místě** a získaly bronzové medaile. Je to bezesporu velký úspěch těchto nejmladších košíkářek, vždyť dokázaly porazit družstva Kyjova, Břeclavi, DPM Brno, KPS Brno. Dalším úspěchem tohoto družstva bylo **2. místo** na Vánočním turnaji v Kyjově za účasti pěti družstev. Na údržbě stadiónu odpracovala děvčata 214 brigádnických hodin a odevzdala 1104 kg odpadových hmot. Právem nese toto družstvo titul „Vzorový kolektiv mládeže“.

V tomto družstvu hrály: Rudolfová, Farková, Kachlíková, Dostálová, Smutná, Luskačová, Koláčná, Kachlířová, Bnetinová, Cupáková, Kratěnová, Novotná M., Novotná D., Kollárová a Beránková.

Stejně úspěšně si vedly v soutěži i starší dorostenky, které obsadily v krajském přeboru **3. místo** z 8 startujících družstev. Zvítězily též v soutěži slušnosti s plným ziskem 420 bodů. V družstvu startovaly tyto hráčky: Rudolfová, Burišková, Boubínová, Jeřábková I., Řičánková, Štěrbová, Maturová, Kotolová, Marková.

Dorostenky spolu s ženami Klačkovou, Čechovou, Dofkovou, Coufalíkovou a Májkovou startovaly ještě v krajském přeboru žen II. třídy, ve kterém obsadily **1. místo**. Na výstavbě koupaliště odpracovaly hráčky celkem 82 hodin. Trenérem všech družstev je trenér II. třídy učitel Alois Rotrekl. Přejme si, aby i příští sezóny byly stejně úspěšné jako ta uplynulá. Do další sportovní činnosti mnoho úspěchů.

SPARTAKIÁDNÍ TĚLOVÝCHOVNÝ DEN

V sobotu 23. 6. uspořádala VZTJ Slavoj Slavkov spartakiádní tělovýchovný den. V dopoledním programu si děti, kterých bylo 50, zazávodily na trojkolkách a kolech v jízdě zručnosti. Za účasti 32 dětí z mateřských škol proběhl lehkootletický trojboj. Soutěžilo se ve skoku dalekém z místa, v běhu na 50 m a hodů kriketovým míček. Pořadí chlapců: 1. Marek Vymazal, 2. Petr Žižlavský, 3. Jiří Zháněl, Libor Peška, Petr Jeřábek. Pořadí dívek: 1. Michala Drbalová, 2. Hana Famfrlová, 3. Lenka Pohleová.

Dále byl na programu turnaj dvojic žáků v nohejbalu, utkání žákovských družstev v odbíjené, utkání smíšených družstev v tenisu. Magnetem dopoledního programu byla soutěž ve skoku vysokém — III. ročník Slavkovské lafky. Vítězové: žáci — Radek Řičánek 170 cm, dorostenci — Jan Janíček 175 cm, muži — 1. Kant, Ivančice 195 cm, 2. Procházka, Zbrojovka 185 cm, 3. Nový, Zbrojovka 180 cm.

Velmi pěkné bylo vystoupení žákyň oddílu moderní gymnastiky, které vystoupily se svými sestavami akrobatické řady a sestavami s náčiním.

Vyvrcholením dopoledního programu bylo vystoupení družstva žen kondiční kulturistiky, které předvedlo vítěznou skladbu autorky G. Újezdské a M. Kostíkové z celostátní soutěže pódiových skladeb pro rok 1984 v Ostravě.

Za toto vystoupení sklídily cvičenky velký potlesk asi 350 diváků, kteří zatleskali také všem, kteří stanolu na stupních vítězů a byli odměněni diplomem a medailami.

Odpolední program zahájily předzápasy žáků a dorostenců v kopané.

Zlatým hřebem celého tělovýchového dne bylo oficiální otevření travnaté hlavní hrací plochy fotbalového hřiště.

Předseda VZTJ Slavoj Zdeněk Újezdský předal předsedovi oddílu kopané Aloisi Štěrbovi a kolektivu čestné uznání za zásluhy o tento hezký trávník.

Poté předvedly ženy oddílu kulturistiky již po druhé svoji vítěznou skladbu, která se přítomným divákům velmi líbila.

Za potlesku asi 1000 diváků nastoupila na nový trávník družstva XI. internacionálů SPARTY PRAHA a A družstva domácího Slavoj Slavkov. Zápas byl velmi pohledný, byl hrán velmi korektně a čistě, s dobrou střelbou a technickými kousky bývalých reprezentantů, ale i hráčů domácích. Nakonec se rozešli oba smírně, když padlo celkem 12 branek a zápas skončil 6:6.

V přestávce tohoto utkání proběhl za účasti 16 běžců závod na 3000 m překážek. Vítězem se stal Ivo Gottwald ze Zbrojovky Brno za 9:11,3, druhý skončil Jiří Florián, odchovanec Slavkova, nyní ve Zbrojovce Brno za 9:16,0, na třetím místě se umístil Fr. Kolínek z Břeclavi za 9:31,6.

Je třeba poděkovat všem, kteří tento den připravili, všem cvičencům a hráčům za předvedené výkony a divákům, kterých přišlo opravdu hodně poděkovat za jejich přízeň. „Jen takových akcí více“, byla slova odcházejících spokojených diváků.

—AR—

NEJLEPŠÍ V ČSR

Přeborníkem ČSR v pódiových skladbách kondiční kulturistiky žen se stalo v Ostravě v sobotu 19. 5. 1984 družstvo žen VZTJ Slavoj Slavkov. Zúčastnilo se celkem 9 družstev a v závěrečném hodnocení bylo toto pořadí: 1. Slavoj Slavkov, 2. Přerov, 3. Tesla Brno, 4. Stříbro, 5. Hradec Králové, 6. Jiskra Jundrov, 7. Baník Zbýšov, 8. Chodov, 9. Česká Třebová.

O velký úspěch se zasloužily tyto cvičenky: Gabriela Újezdská, Marie Kostíková, Eva Kneslová, Leona Tupá, Pavěšková Marie, Šilhánková Sylva, Mašová Jarmila, Slezáková Alena, Kachlířová Dáša a Andrllová Hana. Naše reprezentantky úspěšně reprezentovaly nejen svoji TJ, ale i okres a Jihomoravský kraj.

RA



● NIČÍ PODMÍNKY PRO ŽIVOT POMOCNÍKŮM. I dítěti je jasné, že ptáci jsou jedni z nejhrolivějších pomocníků člověka proti škůdcům, hlavně u ovocných stromů. Co však říci tomu, že někteří zahrádkáři systematicky vysekávají křoviny kolem jejich zahrad a zahrádek, a tak znemožňují ptactvu hnízdit, odstraňují přirozený úkryt před dravci a jinými nepřáteli. A pak si stěžují, že musí ve velké míře používat chemikálie. Ale jimi ničí nejen škůdce (a všude se nedostanou), ale také ptactvo a nakonec otravují i ovoce, a tím svou potravu. Zamyslete se nad tím, než začnete vysekávat křoviny na vedlejší mezi, za plotem a všude, kde jinak nepřekážejí...

● OPLOCOVÁNÍ. Někteří zahrádkáři mají strach ze zlodějů. Staví si kolem zahrady plot vysoký 150 cm a vyšší, někdy dokonce ještě nad ním 2–3 ostatné dráty. Pak si člověk nepřinadá jako v přírodě, ale v zoologické zahradě nebo koncentračním táboře. Příroda je zohyžděna. A přece směrnice dovolují oplocení zahrádkových osad jen po obvodě a jinak oddělovat zahrady jen přírodními prvky. Spousta plotů nedělá zahrádkám dobrou vitzku.

● ZAHRAHA JE PRO REKREACI. Ale bude to rekreace, když v chatách nebo boudách si budou zahrádkáři topit a kouřem zamořovat okolí? Navíc každá taková chatka musí být povolena MěNV, aby zapadla do prostředí, aby to nevypadalo jako v orientě (i se špínou a nepořádkem kolem nich). A tak neplánovitě odebíráme půdu pro výrobu potřebných zemědělských produktů. I u chatek platí: s půdou nejvýš úspěšně!

Společenská kronika

Životní jubilea

DUBEN

70 let

Josef Laštůvka, Slovákova
Božena Rybníkářová, Rudé armády
Drahomíra Štěpánková, Rudé armády

75 let

Petronella Hamadová, ČSČK
Marie Novotná, Försterova
Slavoj Skuhra, Sušilova
Stanislav Studený, Rudé armády

85 let

Vladimír Hlaváč, Vážany

94 let

Božena Večeřová, Sušilova

KVĚTEN

70 let

Oldřiška Čechová, Jiráskova
Josef Černík, Rudé armády
Anna Hložková, Zlatá hora
Stanislav Bránský, Vážany
Julie Růžičková, Vážany
Božena Kohoutková, Vážany
Jana Babušíková, Vážany

75 let

Marie Jeřábková, Čelakovského
JUDr. Václav Kratochvíl, Nerudova
František Krbek, Zlatá hora
Anna Kolečková, Husova
Růžena Kuncová, Za branou
Pavla Ondráčková, Čelakovského
Jana Pöschlová, Čapkova
Terezie Vágnerová, Máněsova

80–84 let

Marie Doupovcová, Čelakovského
Emílie Fialová, Smětanova
Alois Goldman, Tyršova
Marie Hrazdílková, Čs. armády
Antonín Švanda, Vážany
Julie Chlupová, Vážany (81)
Julie Holubová, Vážany (82)

85 let

Jan Novák, Bučovická

90 let

Marie Bojanovská, Nerudova



ČERVEN

70 let

Adolf Cetkovský, Čapkova
Anna Škaroupková, Bučovická
Ladislav Pour, Rudé armády
Božena Studená, Rudé armády

75 let

Ladislav Knor, Bezručova
Jan Kundera, Vážany
Pavčina Novotná, Vážany

80–89 let

Alois Šichtař, Vážany (82)
František Partyka, Vážany (82)
Klotilda Tesařová, Vážany (84)
Pavčina Pobudová, Vážany (86)
Františka Holoubková, Vážany (89)

Ještě mnoho let šťastného života ve všeobecné úctě a vážnosti Vaší práce!



● Dne 15. června 1984 se dožil 70 let dlouholetý předseda MěNV Slavkov Ladislav Pour. Jménem celé slavkovské veřejnosti jeho zásluhy o město symbolicky ohodnotili při návštěvě za MěNV a SPOZ Zdeněk Mařík a Hana Procházková. Také redakce Slavkovského zpravodaje mu přeje ještě dlouhá, spokojená léta v kruhu těch, kdož si jeho celoživotní práce váží, neboť kladla základy dnešního životu.

Na cestu ve dvou se vydali



DUBEN:

Pavel Toman a Jitka Grossová
Holubice, Mokrý
Ivan Bohata a Ivana Brychtová
Slavkov
Lubomír Ušala a Eva Šemorová
Vážany, Slavkov
Milan Jakubec a Zita Uhlířová
Slavkov, Hodějice
Miloslav Jachimiak a
Vladimíra Majerová
Křižanovice, Hodějice
Bohuslav Gottwald a Marie Kostelková
Němčany
Miroslav Hana a Dagmar Peslarová
Velešovice, Holubice

Eduard Bílek a Miroslava Čermáková
Hrušky, Vážany
Lubomír Ryšánek a
Lenka Bednaříková
Slavkov
Josef Müller a Mária Chlisteková
Pěnčín, Nížkovice
Aleš Kulhánek a Vladislava Májková
Slavkov
Antonín Skočovský a
Vlasta Hudečková
Brno, Nesovice

KVĚTEN

Kamil Oujezdský a Vlasta Holoubková
Vážany, Hodějice
Zdeněk Salajka a Hana Hradilová
Kobeřice
Josef Hřebačka a Eva Hanzlíková
Slavkov
Ing. Jiří Bureš a Eva Dresslerová

ČERVEN

Oldřich Hložek a Ilona Hanáková
Vážany
Ing. Michael Jindra a
PharmDr. Marie Zástřešková
České Budějovice, Soběslav
Miloslav Horáček a
Jarmila Hostěradská
Vážany, Hrušky
Miroslav Černík a Lenka Zavadilová
Slavkov
Ing. Alois Vaňáček a Marie Zemanová
Bedřichovice, Němčany
František Jeřábek a
Jaroslava Straková
Heršpice, Slavkov
Jaroslav Blecha a Anastázie Fráňová
Slavkov
Zdeněk Přibyl a Ludmila Millerová
Němčany, Tučapy
Milan Janulík a Yvona Barotová
Brno
Rudolf Ciesar a Jolana Šujanová
Hrušky, Slavkov

Šťastný a úspěšný život ve svornosti a lásce!



Zlatou svatbu oslavili:

Antonín a Bedřiška Světlíkoví,
Čs. armády

Stříbrnou svatbu oslavili:

Miroslav a Blanka Valníčkovi,
Jiráskova
Miroslav a Dobromila Lábřovi,
Tyršova

**Ještě mnoho let šťastného společného
žití!**

**Vítáme
do života**



26. 3. Jan Bohátka, Malinovského
26. 3. Aleš Janiga, Vážany
26. 3. Petra Janigová, Vážany
3. 4. Martin Vačura, Tyršova
4. 4. Kateřina Krausová, Tyršova
5. 4. Jana Pischová, Zlatá hora
11. 4. Pavla Šolcová, Bučovická
15. 4. Vladimír Pavézka, Zlatá hora
19. 4. Kateřina Severinová, Palackého
24. 4. Vojtěch Červinka, Polní
27. 4. Martina Hofírková, Vážany
28. 4. Petra Holásková, Kolářkova
29. 4. Adam Florián, Palackého
5. 5. Filip Bardoň, Čs. armády
9. 5. Zdeněk Zavdil, Zlatá hora
11. 5. Barbora Jelínková, Polní
13. 5. Markéta Jurišová, Čs. armády
17. 5. Eva Hladká, Zlatá hora
18. 5. Milan Bayer, Vážany
1. 6. František Pavlík, Slovanská
3. 6. Adam Hoza, Čs. armády
4. 6. Petr Maruška, Slovákova
8. 6. Michaela Giričová, Polní
9. 6. Bohdana Závodná, Bučovická
10. 6. Petr Vázler, Čs. armády
11. 6. Jana Romanovská, Kolářkova
21. 6. Irena Volfová, Čs. armády
29. 6. Jiří Pospíšil, Zlatá hora

**Vítáme s radostí nové spoluobčanky
a přejeme šťastný a úspěšný život.**

**Rozloučili
se
naposled**



3. 4. Petronela Koutná, Vážany
4. 4. Anna Vrbíková, Palackého
20. 4. Ladislav Hofírek, Palackého
20. 4. Alžběta Pruchová, Vážany
3. 5. Božena Tichá, Čelakovského
6. 5. Josef Ludin, Vážany
14. 5. Jaroslav Novotný, Vážany
18. 5. Dušan Újezdský, Malinovského
23. 5. Helena Mazalová, Smetanova
25. 5. Vlasta Babušíková, Vážany
28. 5. Zdeněk Michálek, Zlatá hora
10. 6. Čeněk Havlík, Tyršova
12. 6. Jan Pytela, Brněnská
16. 6. František Lang, Smetanova
23. 6. Stanislav Křivánek, Nerudova
24. 6. Anna Řehořová, Komenského

**Děkujeme za celoživotní práci a čest
jejich památce!**

— * —

● 8. května 1984 se milovníci ochotnického divadla rozloučili s Antonínem Vorlem, výtvarníkem Divadla bratří Mrštíků v Brně. V době, kdy aktivně pracoval ochotnický divadelní soubor ve Slavkově, ochotně vypomáhal jeho režisérům Josefu Kašpárkovi, Miroslavu Koňorzovi, Rudolfu Jeřelovi, Karlu Haringovi a Rudolfu Odvářkovi. Zasloužil se tedy nejen o udržení tradic ochotnického divadla ve Slavkově, ale i krásná divadelní představení, na něž je radost vzpomínat. Za to mu patří dík.

OZNÁMENÍ

Upozorňujeme všechny občany, že dodatečně se zjistilo, že jeden z padlých vojáků sovětské armády, který padl při osvobození Slavkova dne 27. dubna 1945 a jehož jméno bylo dosud neznámé, zní: Ižikov Genadij Iljič, nar. roku 1912 a jeho jméno bylo dodatečně zapsáno do městské kroniky. Čest jeho památce!